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Important Safety
Instructions

This Owner's Guide contains general
operating instructions for your
refrigerator and features information for
several models. Your refrigerator may
not have all the described features

i Avoid fire hazard or
electric shock. Do not use an extension
cord or an adapter plug. Do not remove
any prong frorm the power cord.

Grounding type
wall receptacie

Do not under

any circumstances
tut, remeve,

or bypass

the grounding prong
from this plug.

Power supply
cord with 3-prong
grounding plug

The instructions appearing in this Owner's Guide are not meant to cover every
possible condition and situation that may occur. Common sense and caution must
he practiced when installing, operating, and maintaining any appliance

JINE For Your Safety
bo ﬁOt store or use gasoline or other flammable vapors and liquids in the vicinity of
this or any other appliance. Read productiabels for flammability and otherwarnings

INg Child Safety

e Destroy carton, plastic bags, and any exterior wrapping material immediately
after the refrigerator Is unpacked. Children should never use these iterns for
play. Cartons covered with rugs, bedspreads, plastic sheets or stretch wrap may
become airtight chambers and can quickly cause suffocation

« Remove all staples from the carton . Staples can cause severe cuts and destroy
finishes if they come in contact with other appliances or furniture.

*  Anempty, discarded ice box, refrigerator or freezer is a very dangerous
attraction to children Remove the door of any appliance that is not in use,
even if it is being discarded. Carefully read and follow the child safety pre-
cautions in the pamphlet enclosed with your new refrigerator #tis published by
the Association of Home Appliance Manufacturers

Electrical Information

These guidelines must be followed to ensure that safety mechanisms in

the design of this refrigerator will operate properiy.

¢ The refrigerator must be plugged into its own 115 Volt, 60 Hz, AC enly
electrical outlet. The power cord of the appliance is equipped with a three-
prong grounding plug for your protection against shock hazards [t must be
plugged directly into a properly grounded three-prong receptacle. The recep-
tacte must be installed in accordance with the National Electrical Code and local
codes and ordinances. Consult a qualified electrician.

= If voltage varies by 10 percent or more, performance of your refrigerator may
be affected Operating the refrigerator with insufficient power can damage the
compressor. Such damage is not covered under your warranty. If you suspect
your vottage is high or low, consult your power company for testing.

e To prevent the refrigerator from being turned off accidentally, do not plug the
unit into an outlet controlied by a wall switch or pull cord. DO NOT USE AN
EXTENSION CORD OR AN ADAPTER PLUG.

» Do not pinch, knot, or bend the power cord.

I8 Other Precautions

=  Neverunplug the refrigerator by pulling on the power cord. Always grip the plug
firmly and pull straight out from the receptacle

+  To avold electrical shock, unplug the refrigerator before cleaning and before
replacing a light bulb . Note: Turning the refrigerator control to OFF turns off
the compressor, but does not disconnect power to the light bulb or other
electrical cornponents

* Do not operate the refrigerator in the presence of explosive fumes.

= Ifyourrefrigerator has an automatic ice maker, avoid contact with moving parts.



First Steps

3" AIR SPACE

Clearance

Proper alr circulation and leveling will
ensure efficient operation,
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Before starting the refrigerator, follow these important first steps:

Location

e (Choose a place that is near a grounded electrical outlet. DO NOT use an
extension cord or an adapter plug.

= |f possible, place the refrigerator out of direct sunlight and away from the
range, dishwasher or other heat sources.

¢ The refrigerator must be installed on a floor that is level and strong enough
to support a fully loaded refrigerator.

o Consider water supply availability for models equipped with an automatic
ice maker

Installation

« Do not install the refrigerator where the temperature will drop below 60°F
{15°C) or rise above 110°F(43°C) The compressor will not be able {o maintain
proper temperatures

¢ Allow space around the unit for good air circulation. Leave a 1 inch {25 mm)
space behind and a 3 inch (75 mrm) space above the refrigerator for adequate
circulation.

* |n a recessed installation, allow an extra 1/2 inch (10-15 rom) on each side
for ease of installation.

*  For best circulation, elevate the unit 1 inch (25 mm) from the floor, especially
if the floor is carpeted.

Door Opening’

The doors should open to allow easy access to a counter when removing food.

¢ Do not position the refrigerator so you have to walk around the refrigerator
doors

= Reverse the doors if necessary See " Reversible Door Instructions "

Leveling

All four corners of refrigerator must rest firmly on a solid floor. Some models are

equipped with adjustable screw-type levelers. Others are equpped with rollers. If

your refrigerator did not come with rollers, they can be purchased from your dealer

* Toadjustscrew-type levelers (some models): Tip cabinet back slightly, and
raise and lower the adjusting bolts as needed.

* To adjust the front rollers (some models): Use a screwdriver, 3/8" socket
wrench, or nutdriver to adjust rollers as shown.

RAISE THE FRONT of cabinet enough sc doors will close freely when opened

halfway Level cabinet side to side.

Cleaning

o Wash the inside, all removable parts and the outside with mild detergent and
warm water Wipe dry. DO NOT USE HARSH CLEANERS ON THESE
SURFACES,

¢ Do not use razor blades or other sharp instruments which can scratch the
appliance surface, when removing adhesive labels Any glue left from the
tape or energy label can be removed with a mixture of warm water and mild
detergent, or, touch the residue with the sticky side of tape already removed

o DO NOT REMOVE THE SERIAL PLATE,



Energy Saving ldeas

Setting the Controls

s Locate the refrigerator in the coolest part of the room, out of direct sunlight and

away from heating ducts or registers. Do not place the refrigerator next to heat-
producing appliances such as a range, oven or dishwasher. If this is not possible,
a section of cabinetry or an added layer of insulation between the two appliances
will help the refrigerator operate more efficiently.

o Level the refrigerator so the doors close tightly.
= Refer to this Owner's Guide for the suggested refrigerator settings
» Periodic cleaning of the condenser will help the refrigerator run more efficiently

See QOuiside in the "Care and Cleaning” section.

= Do not overcrowd the refrigerator or block cold air vents. Doing so causes the

refrigerator to run longer and use more energy. Shelves should not be lined with
alurninum foil, wax paper or paper toweling Liners interfere with cold air
ctreulation, making the refrigerator less efficient, which could cause food
spoilage

¢ Cover foods and wipe containers dry before placing them in the refrigerator. This

cuts down on moisture bulld-up inside the unit
¢ Qrganize the refrigerator to reduce door openings. Rermove as many items as
needed at one time and close the door as soon as possible

FEFRIGERATOR
H

" Freezer Control

REDUCE EXTERIOR
MOISTURE

Energy Saver

ENERGY
SAVER

ecCo

9080500

Cool Down Period
To ensure safe food storage, allow the refrigerator to operate with the doors closed
for at least 8 to 12 hours before lbading with food

Refrigerator Control

+ Set the refrigerator control dial to the midpoint for a trial period of 24 hours

s After 24 hours, adjust the control as needed. For colder temperatures, turn the
dial toward COLDEST. For warmer ternperatures, turn the dial toward COLD,
Adjust temperatures one increment at a time The temperature will increase
or decrease, but not necessarily by 1, 2, or 3 degrees.

Freezer Control

= Set the freezer control to the midpoint of the dial for a trial period of 24
haurs.

¢ After 24 hours, adjust the control as needed. For colder temperatures,
turn the dial a notch toward COLDEST. For warmer temperatures,
turn the dial a notch toward COLD. Adjust temperatures one notch at 2 time.

An adjustment made to one compartment may require an adjustment to the other.
e Turning the refrigerator control will change the temperature in BOTH
compartments If the refrigerator control is turned to OFF, cooling stops
in both compartments.
e Turning the freezer control will change only the temperature in the freezer
compartment

To maintain temperatures, a fan circulates air in the refrigerator and freezer
compartments. For good circulation, do not black cold air vents with food items.

Energy Saver Switch {(some models)

if your refrigerator is equipped with an Energy Saver Switch, keep it set on ENERGY
SAVER for lowest energy usage During humid weather, or if moisture appears on
the cabinet between the doors, set the control to REDUCE EXTERIOR MOISTURE. A
heater will warm the surface and allow the moisture to evaporate. When humidity
lowers, or moisture disappears, return the switch to ENERGY SAVER



Fresh Food Storage

Lifl up
and ol

Combination Cantilever/Stiding Shelf (some models)

EZOONSOS .

Shelf Adjustment

Refrigerator shelves are easily adjustable to suit individual needs Some models have
sliding shelves, others have cantilever shelves. Before adjusting shelves, remove all
food The shipping clips which stabilize the shelves for shipping may be removed and
discarded

To adjust sliding shelves, remove by pulling forward to the stop position, then lift the
front edge up and pull out Replace on any pair of rails by reversing this procedure

To edjust cantifever shelves{shelves supported at the rear of the refrigerator), lift the
back of the sheif up and out. Replace shelf by inserting hooks at rear into slots. Lower
and lock into position

To adjust combination cantilever/stiding shelves, rernove shelf by lifting hook out of
rear slot, and sliding shelf forward to the stop position. Lift up front edge and pull
out Replace shelif by sliding shelf back on supports, and inserting the hook into the
respective middie slot

Door Storage

Door racks allow convenient storage of jars, bottles, and cans ltems used often are
avaitable for quick selection. Some models have door racks which can accommodate
gallon-size plastic drink containers and economy size jars and containers which are
available today. Some racks are removabie and adjustable for maximum efficiency.

The Dairy compartment is warmer than the general food storage section and ks
intended for short term storage of cheese, spreads, or butter

Crispers

The Crispers, located under the bottom refrigerator shelf, are designed for storing
fruits, vegetables, and other fresh produce. Wash itemns in clear water and remove
excess waier before placing in the Crispers. ltems with strong odors or high moisture
should be wrapped before storing

Meat Pan {some models)

Some models are equipped with a Meat Pan that can be positioned below any
refrigerator shelf Use this pan for short term storage of bulk meat items if meats
are to be kept longer than 1 or 2 days, they should be frozen



Care and Cleaning

Damp objects stick to cold
metal surfaces. Do not touch refriger-
ated surfaces with wet or damp hands.

(Eeng  To avoid damage and help
’the refrigerator run as efficiently as
possible, clean the condenser
p&riocﬁisﬁaiiy‘

DEFROST
WATER
PAN

Keep your refrigerator and freezer clean to prevent odor build-up. Wipe up any spills
immediately and clean both sections at least twice 3 year. Never use metallic
scouring pads, brushes, abrasive cleaners or strong alkaline solutions on any surface.
Do not wash any removable parts in a dishwasher.

Always unplug the power cord from the wall outiet before cleaning. Turning
the control to GFF does not disconnect power 1o the controls, light bulb, or other
electrical components.

Inside

Wash inside surfaces of the refrigerator and freezer with a solution of 2 tablespoons
baking soda in | quart warm water. Rinse and dry thoroughly. Be sure to wring
excess water out of sponge or cloth before cleaning around the controls,
fight buib, or any electrical parts.

Wash removable parts such as shelves and drawers with baking soda solution or mild
detergent and warm water. DO NOT USE HARSH CLEANERS ON THESE SUR-
FACES. Rinse and dry thoroughly. Clean the door gaskets with mild suds, rinse with
clear water and wipe dry. Do not use razor blades or other sharp instruments which
can scratch the appliance surface when removing adhesive labels. Any glue left from
the tape or energy label can be removed with a mixture of warm water and mild
detergent, or, touch the residue with the sticky side of tape already removed DO
NOT REMOVE THE SERIAL PLATE.

Qutside

Wash the cabinetand handles with warm water and mild liquid detergent Rinse well
and wipe dry with a clean soft cloth.

When moving the refrigerator, pull straight out Do not shift the refrigerator from
side to side as this may tear or gouge the floor covering. If the refrigerator has an
automatic ice maker, be careful not to move the refrigerator beyond plumbing
connections.

Periodically clean the condenser (black tubes and wires on the back of the
refrigerator). Using a vacuum with its dusting tool attachment, vacuum the coils to
remove dust build-up Do not allow lint or dust to accumulate on the coils

The defrost water pan is located at the bottom rear of the refrigerator on top of the
compressor (shown left}). The pan should be cleaned periodically Wipe clean with
a damp cloth.

Replacing the Light Bulb

To replace the light bulb:

Unplug the refrigerator.

Wear gloves as protection against possible broken glass.
Replace old bulb with an appliance bulb of the same wattage.
. Remember to plug the refrigerator back in.

Bl N e



Care and Cleaning

{continued)

Automatic ice Maker

Vacation and Moving Tips
Shortvacations: Leave the refrigerator operating during vacations of 1to 3weeks
Use up all perishable items from the refrigerator section. Wrap and store other
itemsin the freezer If the unit has an automatic ice maker, turn off the ice maker
Long vacations: Remove all food and ice if you will be gone 1 month or more Turn
the controf to OFF and disconnect the power. If the unit has an automatic ice
maker, turn off the ice maker and turn the water supply valve to the closed
position Defrost and clean the interior thoroughly Leave both doors open to
prevent odor and motd buildup. Block open if necessary.
Moving: When moving the refrigerator, follow these guidelines to prevent
damage:
¢ Rernove all food and other items from both the refrigerator and freezer
compariments Empty the ice storage bin Defrost and clean the
interior thoroughly
« if a hand truck is used in moving, load the refrigerator from the side.
e Turn front rollers as far up as possible (some modeis). This will protect them
during sliding or moving
= The cabinet should be well padded and handled with care. DO NOT
DROP.

If your refrigerator has an automatic ice maker, it will provide a continuous supply
of ice for normal use The automatic ice maker is an optional accessory which may
be installed in most models at any time Call your local dealer for instaliation,

After the plumbing connections have been completed, the water supply valve must
be opened. Place the ice container under the ice maker, pushing it as far back as
possible. Lower the wire signal arm to its "down™ or ON position. Because of new
plumbing connections, the first production of ice cubes may be discolored or have
an odd flavor Throw the ice away unti the cubes made are free of discoloration and
taste Remember, water quality determines your ice quality 1t is best to connect
the ice maker to water that is not soft. Softening chemicals can damage the ice
maker iheice makerisconnected to softwater, ensure the softener is maintained
and working properly

To stop the ice maker, lift the wire signal arm until it clicks and locks in the "up”
or OFF position. The ice maker turns off automatically when the ice container is full

if your mode! has an adjustable freezer shelf, place the shelf so the wire signal arm
will hit the ice when the ice container is full

Ilce Maker Tips
1 ke stored too long may develop an odd flavor  Emply the container and be sure
the wire signal arm is in its "down" or ON position. The ice maker will then
produce more ice
. Occasionally shake the container to keep ice separated
3 Keep the wire signal arm in its "up" or OFF position until the refrigerator
is connected 1o the water supply or whenever water supply is turned off
4 Certain sounds are normal when the ice maker is operating. They are:
Motor operation
fce being locsened from the tray
lce being dropped into the container
Running water
Water valve opening and dosing
Far more information on these operations, see "Normal Operating Sounds "
. Wash ice container in warm water with mild detergent Rinse welt and dry
Stop the ice maker when deaning the freezer or for short vacations
1 the ice maker will be turned off for a long period of time, turn the water supply
valve 1o the closed position

7

A

~3 O Ut



Your refrigerator is equipped with convertible door hinges. Hinging of the door can be
changed to the opposite side any time you wish. An envelope containing extra plastic
hole plugs is included in some models. Turn the refrigerator control to OFF Remove all
food, bottles, and other items from the door Begin with freezer door Completely

Reversible Door
Instructions

remove one door before beginning the other

Tools Necessary:

OR

\ o
e TM ) 2
Phillips  head Adjustable 2
screwdriver Wrench Set N Wrench =

; / | @/Washer
Hinge Pin Hinge QJHH'\Q@ Fin

.\: NQ%’*,:\“ Washer

Sehews

1. Snap off hinge cover at top of cabinet
{some models). With the freezer door
closed, remove the two screws attaching
upper hinge to cabinet. Lift the hinge up
and off Be sure to save screws, hinge,
and shim for reassembly later.

Lower Hinge

2. Open the freezer door enough 1o aliow
it to be lifted off the center hinge

NOTE: Sorne models have “pccei”
handles, which are recessed into the §
side of the door. On these models, §

only the hinges will need to be re-
versed. A handle is built into both §
B sides of each door !

»

wom Phugs
P

o P:&;!f?!ug

(Fhird. qurermast
saew & teft in place]

3. With the refrigerator door closed, remove
center hinge pin. (Note the arrangement of
the upper and lower washers (some models)
on the hinge pin. The washers must be
assernbled later in the same manner ) Open
refrigerator door enough to allow door to be
lifted off the lower hinge Remove the two
screws attaching the center hinge The third
outermost screw under the center hinge
should be left in place. Save hinge, pin, and
washers (some models) for reassembly
later. Reinstall screws in original holes

@M Doar Stap

4

Screws

Freezer Door

q}‘{‘&w— Boor Stop

# &e— Screw

Refrigerator Door

4. Remove hinge pin, hinge, and the two
bolts attaching the lower hinge. Save the
hinge, hinge pin, washer (some
modeis) and bolts for reassembly later.

5. Carefully remove the hole plugs from
the hinge holes in the center mullion and
top of cabinet and reinstall in the opposite
set of holes.

6. After the handles are removed (see
steps 7 and &), remove door stop from
bottom of freezer and refrigerator door
and reinstall on opposite side



Reversible Door
Instructions {continued)

Freezer Door

Lack Handle Over
Dovetail Button
:

Dovetaif

Hutton
serew AN
e,
Handf 3 f“tj‘:"j’,ﬂ Nemeplate
- N i Feams
\ S o
g s b .
;% . | ™ Mugnatic
¥ ;| Mameplate
\\‘J‘i

3
Screws

7. (When needed, please refer to your literature
pack), Reverse handles while doors are off Remove the
two screws attaching the handle to the bottom of the
freezer door Swing bottom of handie away from the
door and slide handle straight up and off of dovetail
button Remove screw and dovetail button and install
onother side using the same holes as the nameplate To
move nameplate to other side, remove the nameplate
from its frame, turn frame upside down and install in
old handle holes. insert nameplate into frame Reverse
instructions for reattaching handie Start with handle
offset away from the door. Place top of handle over
dovetail button, swing handle into an upright position
and push upward, locking it into place Secure bottom

of handle with screws

HEnge/Pin

Washer f/

|
L
-

Bolts Lower Hinge

or

Lower Hinge

Balts

Refrigerator Door

Lock Handie

fult tength..
Frira

Tim Lock

Dovetail Button

8. (When needed, please refer
to your literature pack). To
remove handle:Remove thetwo
screws attaching the handle to
the top of the refrigerator door.
Swing the top of handle away
from the door an slide handle
down and off of dovetail bution
Remove screw and dovetait button
and install on other side, moving
hole plugs from corresponding
holestothe oppositeside Reverse
instructions for reattaching
handle Start with the handle
offset away from the door. Place
bottom of handle over dovetail
button, sing handle into an upright
position and push downward,
locking it into place. Secure top
of handle with screws

Qver

Adhetive
Trire Lock

in some madels, the refrigerato

top of the trim fits into the base

gently pull the trim down and a

Trim Removal {(Full-Length Trim modeis only)

r door has a full length trim piece which

continues from the bottom of the handle to the bottom of the door. The

of the handie An adhesive "trim fock” is

positioned about hatf-way down The bottom of the trim is held in place by
either an adhesive trim lock, or 2 trim lock with two prongs inserted into a
hole on the face of the door Remove the trim by gently pulling the trim lock
areas out and away from the door. When the trim is free from the door,

way from the base of the handle

To reattach trim: Stide both trim tocks cut of trim Insert the new adhesive
trim locks contained in your literature pack. MOTE: Trim lock must be

removed and instailed by sliding

OVER the two donut shaped areas Install

trim to handle by sfiding under base of handle. Carefully align trim and press
down at trim lock locations Replace hole plug on opposite side Use
rubbing alcohol to remove any adhesive residue from old trim lock

location(s)

Center Hinge
fupside down)

‘Ui\fasher

Hinge Pin “JL% /
" T zf
Center Hingd -

Washar

9. Using a putty knife, remove black plastic
plug {nat shown) from front of base and
reinstall in the opposite set of lower hinge
holes  Assemble lower hinge to cabinet
install hinge pin in opposite hinge hole from
which it was removed Install the washer
{sorne models) on the jower hinge pin and
insert hinge bofts, but do not tighten
Hinges will have to remain loose against
cabinet to align door

10. Turn center hinge upside down and
secure {o cabinet as shown, using the screws
which are in the new holes Install
refrigerator door on lower hinge pin Align
door with edge of cabinet Hold the dooron
front of cabinet

11. Place original washer {(some models)
over hole in refrigerator door and line up
hole in center hinge Insert hinge pin
through both holes Place washer {some
maodels) on hinge pin, then position freezer
door on canter hinge




Reversible Door
!B’lStl’UCtiOﬂS {continued)

Bearing Plug

12. Remove plug from upper bearing of 13, Assemble upper hinge to top of cabinet
door and reinstall on opposite side and door Use opposite set of holes Do not
completely tighten screws.

Align doorssothere is a parallel gap between
doors. Adjust doors to cabinet so gaskets
seal but do not bind Tighten upper and
lower hinge screws,

Additional adjustment may be necessary
after loading the door shelves. Return food,
bottles, and other articles to doors. Turn
the refrigerator controf on and to the
previous setting.

Avoid Service Checklist  Before calling for service, review this list It may save you both time and expense.
This list includes common occurrences that are not the result of defective

workmanship or materials in this appliance
OCCURRENCE SOLUTION

RUNNING OF REFRIGERATOR

Refrigerator compressor does not Refrigerator control is set (o OFF. Turn on refrigerator control. See Setting the Controls.

run. -
Plug at wall outlet Is disconnected. Be sure plug is tightly pushed into outfet

House fuse has blown or circuit breaker has tripped Check and/or replace fuse with a 15 amp
time-delay fuse Reset circuit breaker.

Power outage Check house lights. Call focal electric company.

Refrigerator runs too much or too Refrigerator is larger than the previous one you owned. Thisisnormal Larger, more efficient units
long. require longer running time,

Room or outside weather is hot. It is normal for the refrigerator to work loniger under these
conditions

Automatic ice maker is operating (some models) Operation of the ice maker causes the
refrigerator to run slightly more,

Doors are opened too frequentiy or too long Warm air entering the refrigerator causes it to run
more Open the doors less often.

Refrigerator or freezer door may be slightly open. Make sure refrigerator is level Keep food and
containers frorn blocking door.

TEMPERATURES ARE TOO COLD OR TOO WARM
Temperatures in either compartment are too cold or too warm See Setting the Controls,

10



OCCURRENCE

SOLUTION

AUTOMATIC ICE MAKER (some models)

ice maker is not making any ice,

SOREEN E

g%

iGN

| LET VINTEN LING oo

GUTLET TO IE MAKER

BRAES ?’:i?’l’i?‘iﬁ

ire maker wire signal arm is In "up™ or OFF position Move wire signat anm to “down" or ON
position

Household water line valve is not open Turn on household watet fine valve

Water supply valve in refrigerator is being blocked by foreign material Unplug the refrigeratorand
turn off water supply. Slide refrigerator out and Jocate where water is connected to the valve,
Unscrew the brass fitting and pull out the screen from inside the valve mesh Clean the screen of
foreign material. Replace screen and brass fitting and turn the water supply on; check for leaks
Plug In refrigerator and slide into place

WATER/MOISTURE/FROST INSIDE REFRIGERATOR .

Moisture collects on inside of
refrigerator walls.

Weather is hot and humid which increases rate of frost buildup and internal sweating. This is
normal. Be sure doors are sealed tightly Open doors less often.

Water collects under drawer cover or  Vegetables contain and give off moisture Washed vegetables and fruits drain while in the drawer

in hottom of drawer.

This is normal Pat rinsed vegetables dry with a towel before storing Clean and dry crispers as
necessary

WATER/MOISTUREFFROST DUTSIDE REFRIGERATOR

Moisture forms on outside of

refrigerator or between doors.

Door is slightly open, causing cold air from inside the refrigerator to meet warm air from outside.

This is normal in humid weather When humidity is lower, the moisture should disappear Set the
Energy Saver to the Reduce Exterior Moistura position.

ODORS iN REFRIGERATOR/FREEZER

LIGHT BULB IS NOT ON

fnterior needs 1o be cleaned Clean intenior with a sponge, warrn water, and baking soda.

Food with strong odor is in refrigerator/freezer Cover food tightly.

ice has picked up odor or flavor from strong food stored in refrigerator or freezer. Cover foods
tightly Discard stale ice

Normal Operating

Sounds

Light bulb is burned out. See "Replacing the Light Bulb” in Care and Cleaning.

Light switch is stuck Light switch is located on the ceiling of the refrigerator compartment near
the temperature controf box Push in light switch to release

No electric current is reaching refrigerator See RUNNING OF REFRIGERATOR above

EVAPCRATOR FAN

You may hear air being lorced

AUTOMATIC ICE MAKER © fhrough the cabinet by the fan.

Oocagionally you will hear ice
cubes dropping Inlo the e bin

H

EVAPORATOR

The fiow of religerant through the
evaporalor may trogte a boling
or gurgiing sound.

COLD CONTROL & DEFROST TIMER
These parts can produce & gnapping
sount whan tuming the refdgeatyr

an o off, The tmer also produces
sounds similar 1 an electtic clock

COMPRESSOR

Modern. high efficiency comprassorg
wperate much faster than older madels
The compressor may have a high-
pitched hum or mssating sound

DEFROST HEATER

During defrost cycles. water dripping
onlo inhe heater may cause a hssing
of sizzling sound. After delosting. &
popping sound may ocour.

WATER VALVE *
When tha ice maker fls with

waler, you will hear a buzzing
sound and water rwnning,

AN

INSULATION

Rigld loam insulation has exvellent

Insulating capabilittes, #t & very

* On models aquipped with un Agomatis ieo Maker anergy eliicient; however, it does
11 have & tendency to amplify sound.




Sears Service

Refrigerator Warranty

“We Service What We Sell" is our assurance you can depend on Sears for service
...and Sears service is nationwide. Your refrigerator has added value when you
consider that Sears has service units nationwide, staffed with professional
technicians specifically trained on Sears appliances and having parts, tools and
equipment to insure that we meet our pledge to you ... "We Service What We Sell *

Sears Maintenance Agreement

Maintain the value of your Kenmore® refrigerator with a Sears Maintenance
Agreement Sears refrigerators are designed, manufaciured, and tested for years of
dependabie operation. Yet, any modern appliance may require service from time to
time

The Sears Maintenance Agreement

o {5 your way to buy tomorrow's service at today's price

Eliminates repair bills resulting from normal use

Allows for as many service calls as required

Provides for service by professional Sears-trained technicians

Offers an annual preventive maintenance check-up at your request.

8 & 4 a

This maintenance agreement does not cover original instaliation, reinstaliation, or
damage resulting from external causes such as acts of God, abuse, theft, fire, flood,
wind, lightning, freezing, power failure, power reduction, etc Please ask a
salesperson to see the agreement for all of the terms and conditions

Full One-Year Warranty on Refrigerator

For one year from date of purchase, when this refrigerator is operated and
maintained according to the instructions provided in this Owner's Guide, Sears will
repair this refrigerator, free of charge, if defective in material or workmanship

Full Five-Year Warranty on Sealed Refrigeration System

For five years from the date of purchase, when this refrigerator is operated and
maintained according to the instructions provided in this Owner's Guide, Sears will
repair the sealed system {consisting of refrigerani, connecting tubing, and
compressor motor), free of charge, if defective in material or workmanship

The above warranty coverage applies only to refrigerators which are used for
storage of food for private household purposes.

Warranty service is available by contacting the NEAREST SEARS SERVICE
CENTER/DEPARTMENT in the United States or call 1-800-4-REPAIR
For parts, call 1-800-FON-PART.

This warranty gives you specific legal rights, and you may have other rights which
vary from state to state.

SEARS, ROEBUCK and CO.
3333 Beverly Road
Hoffman Estates, IL 60179
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Lea y Conserve Estas Instrucciones

Anote el Nimero de Modelo y el Nimero de Serie
Anote en ¢l espacio provisto el nimero de modelo y el numero de serie
que se encuentran en ja placa de serie situada en la pared izquierda
superior del compartimiento del refrigerador

Numero de Modelo:

Numero de Serie:

Fecha de Compra:

P/N 21862 1400A (9505)



Las instrucciones que aparecen en este Manual del Usuario no estan destinadas a cubrir
todas las situaciones o condiciones posibles que puedan presentarse. Por lo tanto se
deben seguir précticas seguras y tener cuidado cuando se instala, se hace funcionar y

Instrucciones
Importantes de

Seguridad

Este Manual del Usuario contiene
instrucciones de funcionamiento
generales para su refrigerador e
informacion sobre las caracterfsticas para
varios modelos. Puede gue su refrigerador
no tenga todas las caracterfsticas aquf
descritas

Evite los riesgos de
incendios o choques eléctricos No use un
cordén de extension o un adaptador para
el tomacorriente  No saque ninguna
espiga del enchufe del corddn eléctrico

Tomacorrients
puesio a tierra

Bajo ninguna
circunstancia corte,
sague 0 ponga en
derivacion la espiga
de puesta a terra de
este enchufe

Cordtn eléctrico puesto
a tierra con enchufe de
3 espigas

se ejacuta mantenimiento en cualquler artefacto

| Para Su Seguridad

No almacene o use gasolina u otros liquidos o vapores inflamables en fa proximidad

de este o cualguier otro artefacto. Lea las etiquetas de los productos para
informarse sobre la inflamabilidad y otras advertencias

Seguridad de los Nifos

“Destruya la caja de cartdn, las bolsas de plastico y cualquier material de empague

exterior inmediatamenta después de que ¢l refrigerador sea desempacado Los
nifios no deben usar estos articulos para jugar  Las cajas de carton cublertas con
alfombras, colchas o pedazos de plastico pueden convertirse en camaras sin alre y
causar asfixia

Saque todas las grapas de la caja de cartén Las grapas pueden causar cortes graves
y danar los acabados si tienen contacto con otros artefactos o muebles.

Una nevera, refrigerador o congelador que estén vacios y hayan sido descartados,
&5 una atraccién muy peligrosa para los nifics  Saque la puerta de cualquier
artefacto que no esté en uso, aun si estd siendo descartado.
Cuidadosamente lea y siga todas las precauciones de seguridad para nifios en el
folleto que se adjunta con su nuevo refrigerador  Este folleto lo publica la
Asociacién de Fabricantes de Artefactos Domeésticos

Informacion Eléctrica

Estas advertencias deben ser seguidas para asegurarse de gue los mecanismaos

de seguridad de este refrigerador funcionen correctamente,

L

El refrigerador debe ser enchufado en su propic tomacorriente de
415 voltios, 60 Hz, CA solamente.  El cordon eléctrico del artefacto estd
equipado con un enchufe de puesta a tierra de tres clavijas para proteccion contra
riesgos de choques eléctricos Debe ser enchufado directamente en un
tomacorriente de tres tomas debidamente puesto a tierra, protegido conunfusible
de retardo de 15 amperes o un disyuntor. El tomacorriente debe ser instalado de
acuerdo con el Codigo Eléctrico Nacional y los cédigos y reglamentos locales
Consuite a un electricista calificado

Sielvoltaje varfaen 10 por ciento o mas, el rendimiento del refrigerador puede verse
afectado. Si se hace funcionar el congelador con insuficiente energfa se puede
dafiar el motor Tal dafio no estd cublerto por la garantla  Si usted sospecha gue
el voltaje de su hogar es alto o bajo, consulte a su compafila de electricidad para
que lo comprueben,

Para evitar que el refrigerador sea apagado accidentalmente no lo enchufe enun
tomacarriente controtado por un interruptor mural o una cuerda. NO use un
cordén de extension ¢ un adaptador para el tomacorriente.

No doble, anude o apriete &l cordon eléctrico de ninguna manera

Otras Precauciones

unca desenchufe el refrigerador tirando del cordén eléctrico  Slempre sujete el
enchufe firmemente v tire derecho hadia afuera del tomacorriente.

Para evitar choque eléctrico, desenchufe el refrigerador antes de la limpieza o
descongelacion Nota: Sigira el control a la posicién OFF el compresor se apaga,
pero no se desconecta la energfa a los otros componentes eléctricos.

No haga funcionar el refrigerador en la presencia de vapores explosivos

Si su refrigerador tiene una méaquina automatica de hacer hielo, evite contacto con
{as piezas moviles




Para Comenzar

 ESPACIOLIBREde 3"

Holgura

La cireulacién adecuada del aire y el
nivelado aseguraran un funcionamiento

eficaz.
/ . / fl'{
/

7
f

BAJAR
Niveladores tipo tornilios (algunos modelos)

|

PARA
BAJAR EL
GABINETE

LEVANTAR
EL GABINETE

Pernos expuestos (algunos modelos)

PARA
BAJAR EL

LEVANTAR
EL GABINETE

Pernos escondidos (algunos modelos)

Antes de poner en marcha el refrigerador, siga estas importantes
indicaciones:

Ubicacién

o Seleccione unlugar que esté cerca de un tomacorriente eléctrico puesto a tierra. NO
use un corddn de extension o un adaptador de enchufe

v Sies posible, coloque el refrigerador fuera de la luz directa del sol y alejado de la
estufa, lavadora de platos u otras fuentes de calor

= Firefrigerador debe ser instalado en un piso que esté niveladoy lo suticientemente
firme como para soportar un refrigerador totalmente lleno

¢ Tome en cuenta la disponibilidad de surninistro de agua para los modelos que estan

equipados con la maquina de hacer hielo automatica

Instalacion

o Noinstale el refrigarador donde la temperatura descendera a menos de 60°F (15°C}
o se elevard a mas de 110°F {43°C) H compresor no podrd mantener {as
temperaturas correctas

= Deje espacio alrededor del artefacto para asegurar una buena circulacion del aire
Deje 1 pulgada (25 mum) de espacio en la parte traseray 3 pulgadas (75 mm) arriba
del refrigerador para cirdacion adecuada del aire.

+ Cuando se instala encastrado, deje 142 pulgada (10-15 mm) mds a cada lado para
facilitar la instalacion.

e Para una mejor circulacion del aire, levante el artefacto 1 pulgada (25 mm) desde

el suglo, especialmente si el piso es alfombrado.

Abertura de la Puerta

Las puertas deben tener facil acceso una mesa cuando se esté sacando alimento

o No cologue el refrigerador de modo que usted tiene que caminar alrededor de las
puertas del refrigerador.

e Inviertalas puertassies necesario Ver instrucciones para Cambiar la Puerta al Otro
Lado ”

Nivelacion

El refrigerador debe descansar solidamente en piso firme  Algunos modelos estan

equipados con niveladores ajustables tipo tornillos  Otros estan equipados ya sea con

rodillos delanteros fijos o ajustables  Si su refrigerador no viene con rodilios, éstos

pueden ser comprados de su distribuidor

* Para ajustar los niveladores tipo tornillos (algunos modelos): Incline el
gabinete ligeramente hacia atrés y baje los pernos de ajuste seglin sea necesario.

= Para ajustar los rodiflos delanteros (algunos modelos):  Ajuste los rodillos
girando el perno de ajuste con un destorniliador, una llave de tubo de 3/8" o una
llave de tuerca de 3/8”

AJUSTE LOS RODILLOS DELANTEROS para hacer que |a puerta se cierre facilmente

cuando esta abierta hasta la mitad.

Limpieza

» lLave el interior, todas las piezas rerovibles y el exterior con un detergente suave y
agua tibia Seque bien NO USE LIMPIADORES ABRASIVOS EN ESTAS
SUPERFICIES.

*  No use hojas de afeitar ni otros instrumentos afilados para sacar las etiguetas
adhesivas pues puede rayar la superficie del artefacto. Cualquier resto de goma de
las etiquetas o de [a etiqueta sobre energla puede ser sacado conuna mezcla de agua
tibla y detergente suave o despegar el residuo con el lado adhesivo de la etiqueta
que ya ha sido sacada
NQ SAQUE LA PLACA CON EL NUMERQ DE SERIE.



Sugerencias Para
Ahorro de Energia

Ajuste del Control de
la Temperatura

REFRIGERATOR

Contral del Congelador

REDUCE EXTERIOR ENERGY

MOISTURE W CSAVER
eco
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Aherrador de Energia

«  Ubigue el refrigerador en la parte mas frla de la habitacion, alejado de la luz directa
del saly de los conductos o registros de fa calefaccién. No coloque el refrigerador
cerca de artefactos que produzean calor tales como la estufa, horno o lavadora de
platos  Si ésto no es posible, coloque una capa de aislamiento entre los dos
artefactos para ayudar a que el refrigerador funcione maés eficientemente
Nivele el refrigerador de modo gue iss puertas cierren herméticamente.
Consulte este Manual del Usuario para los ajustes sugeridos para el refrigerador.
La limpieza peri¢dica del condensador ayudaré a que el refrigerador funcione més
eficienternente . Ver Limpleza Exterior en la seccidn "Cuidado y Limpieza™

«  No cologue demasiados articulos en el refrigerador ni bloguee los respiraderos del
alre frio. Silo hace, el refrigerador debe funcionar por perfodos mas prolongados
y usa mas energla  Las parrillas no deben forrarse con papel de aluminio, papel de
cera ni toallas de papel. Los forros interfieren con la circulacion del aire frio,
afectando la eficacia del refrigerador lo cual puede ocasionar descomposicion de
los alimentos

s Cubralos alimentos y seque los envases antes de colocarios en el refrigerador Esto
reduce fa acumulacion de humedad dentro del artefacto.

e Drganice gl refrigerador a fin de reducir la apertura frecuente de la puerta. Saque
tantos articulos como necesite de una sola vez y cierre la puerta tan pronto como
sea posible.

Periodo de Enfriamiento
Para asequrar la conservacion de los alimentos, deje que el refrigerador funcione con
la puerta cerrada por lo menos de 8 a 12 horas antes de colocar los alimentos

Control del Refrigerador

e Cologue el contral del refrigerador en el punto medio para un periodo de prueba
de 24 horas.

o Después de las 24 horas, ajuste el control como sea necesario  Para temperaturas
més frias, gire e indicador hacia COLDEST (MAS FRIO) Para temperaturas mas
tiblas, gire el indicador hacia COLD (FRIO).  Ajuste las temperaturas de un
incremento cada vez  La temperatura aumentard o descendera, pero no

necesariamente en 1, 2 o 3 grados,

Control del Congelador

«  Cologue el control del congelador en el punto medio para un perfodo de prueba
de 24 horas.

o Después de las 24 horas, ajuste el control como sea necesario  Para temperaturas
mas frias, gire el contro! un lugar hacia COLDEST, Para temperaturas mas tibias,
gire el indicador un lugar haciaCOLD . Ajuste la temperatura de una posicion cada

vez,

El ajuste de la temperatura en un compartimiento, puede requerlr ajuste en el otro:
s Si gira el control del refrigerador cambiard la temperatura en AMBOS
compartimientos  Si el control del refrigerador se apaga, el enfriamiento
se detiene en ambos compartimientos.
o Siusted gira el control del congelador cambiara solamente la temperatura en el
compartimiento del congelador

Para mantener la temperatura, un ventilador hace circular el aire en ef compartimiento
del refrigerador y del congelador Para una buena circulacion, no obstruya los
respiraderos del aire con alimenios

interruptor de Ahorro de Energia (algunos modelos)

Si su refrigerador esta equipado con un Interruptor de Ahorro de Energla, manténgalo
en ENERGY SAVER (AHORRADOR DE ENERGIA} para menor uso de energla  Durante
el tiempo humedo o si aparece humedad en el gabinete entre las puertas, coloque el
control en REDUCE EXTERIOR MOISTURE (REDUCIR HUMEDAD EXTERIOR) Un
calefactor calentard la superficie y permitird que la humedad se evapore  Cuando la
humedad se reduce o desaparece, gire el interruptor 3 ENERGY SAVER

4



Almacenamiento de
Alimentos Frescos

Levanie y Tire
Hacks Afugra
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Combinacion de Parrilla Deslizante/Tipo
Conscla (algunos modelas)

Ajuste de las Parrillas

Las parrillas del refrigerador pueden ser faciimente ajustables de acuerdo a las
necesidades individuales  Algunos modelos tienen parrillas deslizantes, otros tienen
parrillas tipo consolas. Antes de ajustar las parrillas, saque todos los alimentos. Los
sujetadores de embarque estabilizan las parrillas durante el transporte pueden ser
sacados y descartados

Para ajustar las parriflas deslizantes, tire hacia adelante hasta la posicion del tope, luego
levante el borde delantero hacla arriba v tire hacia afuera  Vuelva a colocar sobra
cualquier par de rieles invirtiendo este procedimiento

Para ajustar las parrifias tipo consolas, (las parrillas que estén apoyadas solo en la parte
trasera del refrigerador), levante [a parte trasera de la parrilla hacia arribay hacia afuera
Vuelva a colocar la parrilla insertando los ganchos en las ranuras traseras. Haga
descender y bloguee en su posicion

Para ajustar la combinacion de parrillas deslizantes/tipo consolas, saque la parrifia
lavantando el ganchio fuera de la ranura trasera y deslizandola hacia adelante hasta el
tope Levante el borde delantero y tire hacia afuera  Vuelva a colocar la parrilla
deslizandola hacia su soportes e insertando el gancho en la respectiva ranura del medio

Almacenamiento en la Puerta

Los compartimientos en el lade interior de la puerta permiten almacenamiento
conveniente de frascos, botellasylatas Los artfculos de uso frecuente estan disponibles
para una seleccian rapida  Algunos modelos tienen parrillas en las puertas que pueden
acomaodar envases de bebidas de pléstico de tamano de un galdn y frascos y erwases
econdmicos que estan disponibles en la actualidad. Algunas parrillas son removiblesy
ajustables para madaxima eficiencia

El compartimiento para los productos lacteos es mas tibio que la seccidn de alimentos
generales y est destinado al almacenamiento a corto plazo del queso, mermeladas o

mantequilla

Compartimientos para las Verduras

Los compartimientos para las verduras, situados debajo de la parrilla inferior del
refrigerador estan diseRados para la conservacion de frutas, verdurasy otros productos
frescos Lave los articulos en agua limpia v sague el exceso de agua antes de colocarios
en los compartimientos  Los articulos con olores fuertes o mucha humedad deben ser

gnvueltos antes de ser guardados

Bandeja para la Carne (algunos modelos)

Algunos modelos estén equipados con una Bandeja para la Came que puede ser
colocada debajo de cualquier parrilla del refrigerador  Use esta bandeja para
almacenamiento a corto plazo de carne  Si las carnes son mantenidas por masde 1 a
2 dias, deben ser guardadas en el congelador



Cuidado y Limpieza

Los objetos mojades se
adhieren a las superficies metdlicas frlas.
No togque las superficies metélicas con las
manos mojadas o humedas.

i Para evitar dafio y ayudar
or a funcionar tan eficien-
temente como sea posible, limpie el
condensador periddicamente.

BANDEJA DEL
AGUA DE
DESCONGELACION

Mantenga su refrigerador y congelador limpios para evitar la formacion de malos olores
Limpie cualquier derrame inmediatamente y limpie ambos compartimientos por lo
menos dos veces al aito. Nuncause esponjas metdlicas, escobillas, limpiadores abrasivos
o soluciones alcalinas fuertes en ninguna superficie de refrigerador  No lave las piezas
removibles en una lavadora de platos

Siempre desenchufe el cordén eléctrico del tomacorriente antes de la limpieza.
Al girar el control a la posicion OFF (APAGADO), o se desconecta la corriente eléctrica
a los controles, a la ampolleta ni a otros componentes eléctricos

Limpieza Interior

Lave las superficies interiores del refrigerador y congelador con una solucion de
2 cucharadas de sopa de bicarbonato de soda en 1 cuarto de galon de agua tibia
Enjuague y seque bien Asegirese de estrujar el exceso de agua de la esponja o
pafio antes de limpiar airededor de los controles, de la ampolleta o de las piezas
eléctricas.

Lave las piezas removibles tales como parrillas y compartimientos con una solucion de
bicarbonato de soda o detergente suave y agua tibia  NO USE LIMPIADORES
ABRASIVOS EN ESTAS SUPERFICIES. Enjuague y seque bien. Limpie el empaque de
la puerta con detergente suave y enjuague con agua claray seque. No use hojas de afeitar
ni otros instrumentos afilados para sacar las etiguetas adhesivas pues pueden rayar la
superficie del artefacto Cualguier resto de goma de las etiquetas o de la etiqueta sobre
energla puede ser sacado con una mezcla de agua tibia y detergente suave o levantar
¢l residun con el lado adhesivo de la etiqueta que ya ha sido sacada NO SAQUE LA
PLACA CON EL NUMERQ DE SERIE.

Limpieza Exterior
Lave el gabinete y las manijas con agua tibia y detergente liquido suave Enjuague bien
y seque con un pafio limpio y suave

Cuando cambie el refrigerador de posicion, tirelo derecho hacia afuera  No cambie el
refrigerador de un lado a otro pues puede romper o marcar el piso Sielrefrigerador tiene
una méquina de hacer hielo automética, tenga cuidado de no mover el refrigerador
demasiado lejos de las conexiones de plomeria

Periddicamente limpie el condensador (tubos negros y alambres en la parte trasera del
refrigerador}. Usando una aspiradora con el accesorio para sacar el polvo, aspire los
serpentines para sacar ¢l polvo acumulade No deje que la pelusa o el polvo se acumulen
en los serpentines

La bandeja del agua de descongelacion estd situada en la parte inferior trasera del
refrigerador sobre el compresor (ver flustracién alaizquierda). Labandeja debe limpiarse
periddicamente Limpiela con un pafio humedo

Para Cambiar la Ampolleta

Para cambiar fa ampolleta:

1. Desenchufe el refrigerador

2 Use guantes como proteccion contra posibles vidrios rotos

3 Reemplace la ampolleta antigua con una de la misma potencia
4 Reruerde enchufar nuevamente el refrigerador



Cuidado y Limpieza
(cont.)

Maquina Automatica
de Hacer Hielo

Sugerencias para las Vacaciones y Mudanzas

Vacaciones cortas: Deje el refrigerador funcionando durante las vacacionesde 1 a 3
semanas. Antes de partir, use todos los articulos que pueden descomponerse del
compartimiento del refrigerador Envuelvay guarde los otros articulos en el congelador
St el refrigerador tiene una maquina automatica para hacer higlo, apaguela

Vacaciones largas: Saque todos los alimentos y el hielo si va salir por un mes o més
Gire el control a la posicién OFF y desenchufe el refrigerador Si el refrigerador tiene una
méquina automética de hacer hielo, apague la maquina y gire la valvula del agua a la
posicion cerrada. Descongele y limpie ¢l intericr completamente  Deje ambas puertas
abiertas para evitar que se acumule olor y hongos  Acufie la puerta abierta si es
necesaria

Mudanza: Cuando mueva el refrigerador, siga estas indicaciones para evitar dafo!
« Saque todo el alimento y otros articulos tanto del refrigerador como del
congelador  Saque las cubetas del hielo Descongele y limpie el interior

completamente

e Sjse utiliza un carro de mano para la mudanza, cargue el refrigerador de fado

o Gire losrodillos delanteros tan adentro coma sea posible {algunos modelos) Esto
los protegerd durante la mudanza o cuando lo desliza

s Fl gahinete debe estar bien protegido y manipulado con cuidado NO LO DEJE
CAER.

de Alambre

Si su refrigerador tiene una maquina automatica de hacer hielo, le proporcionard hielo
en forma continua para uso normal  La maquina automatica de hacer hielo es un
accesorio opcional que puede ser instalado en la mayorta de los modelos en cualquier
momento  Liame a su distribuidor local para la instalacién

Después de que se han completado las conexiones de plomerla, debe abrirse la valvula
del agua. Coloque el depésito del hielo bajo la maquina de hacer hielo, empujandolo
tan atrés comoseaposible Baje el brazo de alambre asu posicién "down " uON. Debido
a las nuevas conexiones de plomerfa, la primera produccion de cubos de higlo puede ser
de mal color o tener un sabor extrafio. Descarte este hielo hasta que los cubos sean
incoloros y de buen sabor  La calidad del agua determine la calidad del hielo s mejor
usar agua no acondicionada, Los quimicos de un acondicionador de agua que no
funciona bien pueden hacer dafio a la maquina de hacer hielo  Sila maquina de hacer
hielo esta conectada a agua acondicionada, aseglirese de mantener el acondicionador
de agua bien

Para apagar la maquina de hacer hielo, levante ef brazo de alambre hasta que se
escuche un chasquidoy se bioquea en la posicién “up® uOFF Laméguina de hacer hielo
se apaga automaticamente cuando ef depdsito del hielo esté lleno. 5i su modelo tiene
una parrilla del congelador ajustable, cologue la parrilla de modo que el brazo dealambre
golpee el hielo cuando el depdsito esté lleno

Sugerencias para la Maquina de Hacer Hielo

1 Silos cubos de hielo quedan mucho tiempo guardados pueden desarrollar un sabor
extrafio Vacie el depositoy asegurese de que ef brazo de alambre esté en la posicion
“down® u ON La méquina de hacer hielo entonces producird mas hielo

2 Ocasionalmente agite el depdsito para separar los cubos de hielo

3 Mantenga el brazo de alambre en su posicion OFF o “up” hasta que &l refrigerador
esté conectado al suministro de agua o siempre que se haya cortado el agua

4 Ciertos sonidos son normales cuando la maquina de hacer hielo esta
funcionando, Eilosson:

Funcionamignto del motor

Ef hielo que se esta desprendiendo de la bandeja

El hielo al caer en ef depdsito

El agua que corre

El cierre y apertura de [a valvuia de agua
Para mayor informacion sobre estas operaciones, vea “Sonidos Normales de
Funcionamiento "

5 Lave el deposito del hielo en agua tibia con un detergente suave Enjuaguey seque
bien,

6 Apague la maguina de hacer hielo cuando esté limpiando el congelador o durante
las vacaciones cortas

7. Silamaquina de hacer hielo va a ser apagada por un periodo de tiempo largo, cierre
la valvula del a?ua



Instrucciones para
Cambiar la Puerta
al Otro Lado

La puerta de su refrigerador estd equipada con bisagras convertibles. Las bisagrasde la puerta
pueden ser cambiadas al lado opuesto en cualguier momento que usted lo desee  En algunos
madelos se incluye un sobre que contiene tapones plasticos adicionales  Coloque el control
del refrigerador en la posicion OFF. Saque todos los alimentos, botellas y otros articulas de
lapuerts Comience conla puerta del congelador. Termine de sacar completamente una

puerta antes de seguir con la otra
Herramientas Necesarias:

Destornillador
Phillips

Juego de
Liave de Tubus

Liave
Ajusiable

%]
[
=4
&
o
&

Torrilios

Bisagra

Arandela
e

Pasador
de Bisagra

Hfz%% Arandela

Bisagra

Tornifios

&

superior def gabinete (algunos modelos) Con
fa puerta del congelador cerrada, saque los dos
tornillos que sujetan la bisagra superior al
gabinete.  Levante la bisagra hacia arriba y
ssquela  Aseglrese de guardar los
tornillos, la bisagra y las laminas para
volver a instalarlas posteriormente,

Pasador de Bisagra
v Arandeta
®

7

Bisagra Inferior Pernos

5

Arandels

S

. @ G//g
T Pasador
de Bisagra
ST
Bisagra Inferior Pemos

1. Levante la tapa de la bisagra en la parte 2. Abrala puerta def congelador o suficiente

como para poder sacarla de la bisagra central

lgunos modelos vienen con manijas
incorporadas”, las que estdn
mpotradas en ¢l lado de la puerta

n estos modelos, solo las bisagras

ecesitaran revertirse  Una manija
std incorporada en ambos lados de
ada puerta

3. Con la puerta del refrigerador cerrada,
saque ef pasador de la bisagra central (Notela
posicion de la arandela superior e inferior
{algunos modelos) en el pasador de la bisagra
Las arandelas deben ser colocadas
posterormente de la misma manera) Abrala
puerta del refrigerador o suficiente coma para
poder sacar la bisagra inferfor  Sague los dos
torniflos que sujetania bisagra central Eltercer
tornillo que se encuentra mas afuera bajo la
bisagra central, debe ser dejado en su lugar
Guarde la bisagra, el pasador y las
arandetas {algunos modelos} para
instalarlos posteriormente. Vuelva a
instalar [os tornillos en los agujeros originales.

Tapon de
Agujero

{Tarcety, e windlo demis
afuera se dofa an 533 tugar}
"

SE
;

2
C@fﬂm Tope de la Puerta

A tomitos
Puerta del Congelador

2 1
W?ape de 1 Pusrta

& da—1omillo

Puerta del Refrigerador

4. Saque el pasador de la bisagra, 1z bisagra
y los dos pernos que sujetan la bisagra inferior.
Guarde la bisagra, el pasador y las
arandelas (algunos modelos} para
instalarlos posteriormente.

5. Saque cuidadosamente los tapones de
agujeros de los agujeros de las bisagras en el
centro y en la parte superior del gabinete vy
yuelva a instalarios en el grupo de agujercs del
lado opuesto 3

6. Después de que ha cambiado ias manijas
{ver pasos 7 v 8), saque el tope de la puerta de
la parte inferior de 1a puerta del congelador y
refrigerador v vuelva a instalarlo en el lado
opuesto



Instrucciones para
Cambiar la Puerta al
Otro Lado {cont.)

Puerta del Congelador .
Bloquee g Manija en
el Botén Ensamblado

Boton Ensamblado
a Cola de Milano

Forniflo ~. ,fc L

{
Manija —(; i
ot
hi,, T
R TN
J
Tornillo
7. (Cuando sea necesano, consuite ef manual adjunto
con ef artefacio) invierla las manias cuando las
puertas estdn sacadas  Saque los dos tornillos que
sujetan la manija a ta parte inferior de la puerta del
congelador  Algje de la puena la parte inferior de la
manija v deslice la manija derecho hacia arriba del
hoton con cota de milane. Sague &l tornillo y &l botdn
con cola de milano e instalelos en el otro fado. usando
los mismos aquieros que la placa de nombre. Para
mover la placa de nombre al otro lado. sague la placa
de nombre magnética de su marco. gire el marco al
revés e instale en los agujeros antiguos de Ja manija
{nserte la placa magnética en el marco. Invierta las
Instrucciones para volver ainstalar la manija Comigtice
con el rebajo de 1a manija alejado de la puerta
Coloque la parte superior de le manija sobre ¢ botdn
con cola de milano, gire la manija para dejarla en
position vertical y empuje hacia arriba, trabdndola en
s Jugar Instate los tomnillos en fa parte inferior de la
manija.

../ Magnética

Pasader de Bisagra
Arandela ,

‘:f;,/f

8. (Cuando sea necasario, consuite

Puerta del Refrigerador

Toenilla
S,
i
~nidn
= Ersarmblado a
Manija -t | coly ge htang

Moldura
de Todo
¢l Largo

Sujecién de
la Moldura

Biogquee 1a Manija en el
Botdn Ensamblado

e SLJRLCION
Adhesiva de la
Moldura

el manual adjunto con el artefacto)
Para sacar las manijas: Saque los
daos tornillos que sujetan la manija a la
parte superior de la puerta del
refrigerador  Aleje de la puerta fa
parte superior de la manijay deslice la
mandja derecho hacia abajo del boton
con cola de milano  Sagque el tornillo
y el boton con cola de milano e
instalelos en el otro lado, moviendo
los tapones de los agujeros
correspondientes alotrotado nvierta
las instrueciones para volver a instalar
la manija. Comience con el rebajo de
lamanijaslejadodelapuerta Cologue
la parte inferior de f2 manija sobre el
botén con cola de milano, gire la
manija para dejarla en position vertical
y empuje hacia abajo, trabandola en
su lugar  Instale los tornillos en la
parte superior de fa manija

Como Sacar la Moldura
Decorativa {Modelos con Moldura
de Todo e Largo solamente)

En algunos modelos, la puerta del
refrigerador tiene ypa moldura en
todo el largo que se extiende desde (3
parte inferior de la manija hasta la
parte inferior de la puerta s pane
superior de la moldura va insertada en

Pasadar de
Bisagra

Bisagra inferior

Pernos

9 Usando una espatula, saque el apén de plastico
negra (no se ilustra) de la parte delantera dela base y
vuelva a instalario en el juego de agujercs opuestu de
labisagrainferior Arme la bisagrainferiory coldquela
en el gabinete Instale el pasador de la bisagra en &
aguers opuesto al que habfa sido sacado  Instale la
arandela (alaunos modelos) en el pasador de la
bisagra inferior e inserte los pemos de fa bisagra. pero
no los apriete  Las bisagras tendrdn que permanecer
sueltas contra e gabinete para alinear la puerta

la base de la manja  Maés o menos en [a mitad de fa moldura, existe una fijacion adhesiva. La
parte inferior de la moldura esté sujeta en su lugar ya sea por una fijacion adhesiva o medianete
una sujecian con dos clavijas insertadas en un agujero en fa superficie de la puerta Desprenda
ta moldura sacandola cuidadosarments de fos lugares de sujecion y retirdndola de la puerta
Cuando la moldura esté totalmente despegada de Ia puerta, tirela cuidadosamente hacia abajo

y saquela de |8 base de la manjja

Para volver a instalar 1z moldura: Deslice hacia afuers ambas fijaciones adhesivas de fa
moldura e inserte las nuevas fijaciones adhesivas que se incluyen en el paguete de los
documentos NOTA: La fijacién debe ser sacada e instalada deslizéndola SOBRE la dos areas en

forma de rosca
Cuidadosamenie alinge la moldura y oprima en

instale la moldura 3 1a manija deslizéndola bajo la base de la manija

fa ubicacion de las dos sujeciones adhesivas

Vuelva a colocar el tapén de agujerc en el lado opuesto. Usando alcohol para fricciones saque
cualquier residuo adhesivo de 1as fijaciones antiguas de la moldura

Taptn de
Aguiero

Bisagra Central
{al revés)

Pasador |
de Bisagra

Bisagra -
Central

18 Cologue la bisagra central al revés y
asegurela al gabinete como se muestra, usando
fos tomnillos que estin en los agujeros nuevos
Instale la puerta del refrigerador en el pasador de
fa bisagea inferior. Alinee la puerta con el borde
del gabinete Sujete la puerts delante dal
gahinete

11. Cologue la arandela original (algunos
modelos) sobre el agujerc en la puerta de
refrigerador y alingela con el agujern en la bisagre
central Inserte e pasador de la bisagra a través de
ambos agujeros  Cologue la arandela {algunos
modelos) en el pasador de la bisagra, luegc
coloque la puerta del congelador en la bisagre
central



instrucciones para
Cambiar la Puerta al
Otro Lado (cont)

Tornilio
7y

éﬁf})“ Bisagra
@,Mmiﬂa

™ 1

13. Arme la bisagra superior & instilelaen fa

12. Sague el tapdn del apoyo superior de fa

puerta € instalelo en el otro lado

Lista de Control de
Averias

PROBLEMA

parte superior del gabinete y de la puerta
Utilice los agujeros opuestos  No apriete
completamente los tornillos

Alinee las puertas de manera que haya un
espacio paraleloentreambas Ajuste las puertas
al gabinete de manera que el empaque guede
cerrado pero sin atascarse  Apriete |os torniltos
de la bisagra superior  inferior

Puede gue sea necesario hacer ajusies
adicionales después de instalar los alimentos en
las parrillas. Coloque nuevamente los
alimentos, ias botellas y otros articulos en las
puartas Cologue el control del refrigerador
en la posicion ON y en el ajuste anterior.

Antes de llamar a un técnico de servicio, revise esta lista. Puede ahorrar tiempoy dinero Esta
listaincluye los problemas més comunes gque no son el resultado de materiales o manode obra
defectuosa de este artefacto

SOLUCION

FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR

E! compresor del refrigerador no
fundiona,

£l contral del refrigerador estd en OFF  Cologue el control del refrigerador en la posiciéon ON - Ver
Ajuste de Controles.

£ enchufe esta fusra del tomacorriente  Asegurese de enchufarlo

Un fusible del hogar esta quemado o un disyuntor disparado Revisefvuelva a posicionar el disyuntor o
reemplace el fusible con un fusible de accién retardada de 15 amp

Falla de corriente eléctrica  Revise las luces del hogar  Liame a su compaila de electricidad local

El refrigerador funciona demasiado ©
durante mucho tiempo,

£l refrigerador es mas grande que el que tenia antiguamente  Esto es normal  Los refrigeradores més
grandes, mas eficientes requieren tiempo de funcionamiento més prolongado

La temperatura de Ja habitacién o ef tiempo afuera es derasiado caliente. £5 normal que el congelador
funcione con més esfuerzo bajo estas condiciones

L3 méaquina automatica de hacer hielo (algunos modelos) esta funcionando €l funcionamiento de la
maguina de-hacer hielo es causa de que el refrigerador fundione un poco mas

{.as puertas son abiertas con demasiada frecuencia o se dejan ablertas por mucho rato  El aire caliente
que entra al refrigerador fo hace funcionar mas  Abra las puertas con mencs frecuencia.

ta puerta del refrigerador o congelador puede estar ligeramente abierta Asegurase de que ef
refrigerador esté nivelado  Evite gue los alimentos y envases bloqueen la puerta

LAS TEMPERATURAS ESTAN DEMASIADO FRIAS O DEMASIADO CALIENTES

Las temperaturas en cualquiera de los dos compartimientos estan o demasiado frias o demasiado
caliertes Ver Ajuste de Controles.

10



PROBLEMA SOLUCION
MAQUINA AUTOMATICA DE HACER HIELO (algunos modelos)

La méquina de hacer hielo no hace hielo. £l brazo de afambre de la maquina de hacer hielo esté enla posicitn "up* u OFF Mueva el brazo de alambee
CONECTOR a fa posicion “down” u ON

T P DELATOR

FLTRO La valvula de la wherla del agua del hogar no esta abierta  Abre la Hlave def agua

% 3 |
a7 Y )

| ENTRADA. TURERIA DEt——

\
SALIGA A LA MAGUINA DE HACER HIELO

AGUA/HUMEDAD/ESCARCHA DENTRO DEL REFRIGERADOR

Se acumula humedad en el interior de El tiernpo estd caluroso y himedo lo cual aumenta la acumulacion de escarcha y transpiracion interna  Esto
las paredes del refrigerador. es normal  Aseglrese de que las puertas estan herméticamente cerradas. Abra las puertas con menos
frecuencia

La valvula del suministro del agua en el refrigerador estd bloqueada por materias extrafias  Desenchufe el
refrigerador y corte el suministro de agua  Deslice el refrigerador hacis afuera y ubique donde estd
conectada el agua a la valvule. Desatornille el canector de latdn y saque el filtro dentro de fa rejilla de la
valvula Limpie & filtro de cualquier materia extrafia Vuelva a colocar el filtro y el conector de latén y abra
ia llave det agua; revise si hay escape  Enchufe ef refrigerador y deslicelo hacia su lugar.

Se junta agua bajo la tapa del comparti- Las verduras contienent y despiden humedad. Las verduras y las frutas lavadas se desaguan cuando estan
miento o en ef compartimients inferior,  en &l compartimiento  Esto es normal Seque las verduras en una toalla de pape! antes de almacenarlas
Limpie y seque los compartimientos de las verduras segin sea necesario

AGUA/HUMEDAD/ESCARCHA FUERA DEL REFRIGERADOR

Se forma humedad en la parte exterior  Lapuerta esié ligeramente abierta permitiendo que el aire frio delinterior del refrigerador se una al aire tibio
del refrigerador o entre las puertas. de afuera

Estc &5 normal en tiempo humedo  Cuando gl tiempo no e5té tan humedo esta humedad deberfa
desaparacer, Ajuste el Ahorrador de Energla a la posicion Reduce Exterior Moisture (Reducdén de la
Humaeadad Exterior).

QOLORES EN EL REFRIGERADOR/CONGELADGR
El interior necesita ser impiado. Limpie e! interior con una esponja, agua tibia y bicarbonate de soda

Existen alimentos con olor fuerte en ef refrigerador o congeladar  Cubira los alimentos

Ethielo ha adquirido el olor o sabor del alimento fuerte que se guarda en el refrigerador o congelador Cubra
fos alimentos con envases herméticos. Descarte el hielo antiguo

LA AMPOLLETA NO ESTA ENCENDIDA

La ampolleta estd quemada Ver "Para Cambiar la Ampolleta® en Cuidado y Limpieza.

Elinterruptor de fa Juz estd atascado  El interruptor de fa luz se encusntra en el techo del compartimientn
del refrigeradar cerca de ta caja de control de la temperatura  Oprima el interruptor de 1a luz para soltarle

No llega corriente eléctrica ai refrigerador. Ver FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR al comienzo de
la fista

Sonidos Normales del Funcionamiento

MAQUINA AUTOMATICA DE HACER MHIELOD*
Oeasionalments oird cuando los cubos de higlo
caen en el depdsito del hielo

VENTHADOR DEL EVAPORADOR
Usted puede oir el aire que estd siendo
forzado a través del gabinete por ef
venitilador.

EVAPORADOR

El flufo del refrigerante @ {ravés del
evaporador pusde crear un sonido comoe
ge agua hirviendo o burbujeante.

CONTROL DEL ¥RIQ Y CONTADOR DE % .
DESCONGELACION o L \

Estas plezas pueden produci un chasquido cuando
el refrigerador se enciende o se apaga  El contadar

CALEFACTOR DE DESCONGELACION
Durante los ciclos de descongelacidn, el agua
aue gotea en ef calefactor puede causar un

ademas produce ruidos similares a un reloj sléctrico silpido o un ruide chirdador  Después de la
descongetacion se puede oif un sonido como
un estaltido.

COMPRESCR

Los compresores modemnos de alta eficiencia fundonan ~

emucho mis répido gue Jos modelos mas antiguos El NN " e

compresor puede tener un rumbido agudo o un sonido w VALVULA DEL AG .

pulsante. Cusndo ia miquina de hacer hielo se
lterra de agua, usted oird un zumbido
¥ agua que corre

AISLAMIENTO
* En fos modelos equipados con miaquina de hacer hielo automatica 1% Bl aislamiento de goma lgida es un excelente

aislador  Ahorra mucha energia; sin embargo,
11 tiene tendencia a amplificar 103 sonidos.




Servicio Sears

Garantia del Refrigerador

"Nosotros Reparamos lo que Vendemos® es nuestra garantfa de que usted puede
depender de Sears para servicio . y el servicio de Sears lo puede consequir a través
de todo e pais  Su refrigerador tiene mayor valor cuando se considera que Sears
tiene centros de servicio a través de todo el pals, con técnicos entrenados por
Sears . técnicos especificamente entrenados en los artefactos Sears y que cuentan
con las piezas, herramientas y equipo para asegurarle que cumplimos con nuestra
promesa "Nosotros reparamos lo gue vendemos "

Convenio de Mantenimiento de Sears

Conserve el valor de su refrigerador Kenmore® adquiriendo el convenio de
Mantenimiento Sears Los refrigeradores Sears estan disefiados, fabricados y
probados para funcionamiento confiable durante muchos afios  Sin embargo,
cualguier artefacto moderno puede, de vez en cuando, necesitar servicio

£l Convenio de Mantenimiento Sears

e Essu manera de comprar la reparacién del manana al precio de hoy
Elirina las cuentas de reparaciones resultantes del uso normal
Permite tantas lamadas de servicio como sean necesarias
Proporciona servicio por técnicos profesionales entrenados por Sears
Ofrece mantenimiento preventivo anual si fo solicita

5 & & o

Este convenio de mantenimiento no cubre la instalacion original, la reinstalacion o
dafo resultante de causas externas tales como casos fortuitos, abuso, robo,
incendio, inundaciones, viento, rayos, congelacion, falla de energia, reduccion de
potencia, etc Solicite a un vendedor que le explique todos los términos y
condiciones del convenio

Garantia Completa de un Afo para el Refrigerador

Dentro de un afio a partir de la fecha de compra, cuando este refrigerador sea
operado y mantenido de acuerdo con las instrucciones provistas en el Manual del
Usuario, Sears reparara este refrigerador, gratuitamente, si tiene defectos de
material o mano de obra

Garantia Completa de Cinco Afos en el Sistema de
Refrigeracion Sellado

Durante cinco afos a partir de la fecha de compra, cuando este refrigerador sea
operado y mantenido de acuerdo con las instrucciones indicadas en ef Manual del
Usuario, Sears reparara el sisterna sellado (que se compone del refrigerante, tuberfa
de conexién y motor del compresor), gratuitamente, si tiene defectos de material
o mano de obra

La garantfa antes mencionada se aplica solamente a los refrigeradores que son
usados para conservacion de alimentos en hogares privados.

£l servicio bajo la garantia esta disponible poniéndose en contacto con el
CENTRO/DEPARTAMENTO DE SERVICIO SEARS MAS CERCANO
en los Estados Unidos o llamando al 1-800-4-REPAIR
Para REPUESTOS llame al 1-B00-FON-PART

Esta garantia le otorga derechos legales especificos y usted también puede tener
atros derechios que varian de un estado a otro

SEARS, ROEBUCK and CO.
3333 Beverly Road
Hoffman Estates, I 60179

IMPRESO EN EE UU
12
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Importantes mesures de sécurité ... ... . ... . . 2
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Lisez et conservez ces instructions

Inscrivez les numéros de série et de modele

Inscrivez ci-dessous le numéro de modéle et le numéro de série de ce
refrigérateur. Ces numéros se trouvent sur la plague signalétique sttuée en
haut de la parci gauche du compartiment réfrigérateur.

N° de modéle:

N° de série;

Date de I'achat:

N° DE PIECE 21862 1400A (9505

)



Importantes mesures
de sécurité

Ce guide de ['utilisateur donne des
instructions générales pour votre
réfrigérateur et des caractéristiques
s'appliquant  plusieurs modeles. Votre
réfrigérateur peut ne pas avoir toutes
les caractéristiques décrites.

Eviter tout
risque de feu ou de choc électrique. Ne
pas utiliser de cordon prolongateur ni
fiche d'adaptation. N'enlever aucune
des broches du cordon.

Prise murale rnise
4laterre

Ne jamais couper,
enlever ou mettre
hors circuit {a
hroche de mise &
fa terre de cette
fiche.

Caordon d'afimentation
runi d'une fiche a trois
proches avec mise & a tarre ©

Les instructions indiquées dans ce guide ne couvrent pas toutes les situations qui
peuvent se présenter. Usez de bon sens et de prudence pour installer, faire
fonctionner et entretenir cet appareil.

| Pour votre sécurité

N'entreposez pas et n'utilisez pas d'essence ou autres vapeurs et liquides
inflammables a proximité de cet appareil ou d'un autre Lisez les étiquettes donnant
les caractéristiques d'inflammabilité et autres avertissements.

i Sécurité des enfants

o Détruisez le cartonnage, les sacs plastiques et tout matériau d’emballage
immédiatement aprés déballage du réfrigérateur. Les enfants ne devraientjamais
se servir de ces articles pour jouer. Les cartonnages recouverts de tapis, housses
plastiques, couvertures ou matériaux extensibles risquent en effet de ne pas laisser
passer d'air et d'asphyxier.

o Enlevez toutes les agrafes; elles risquent de blesser gravement et d'endommager
les finis d'autres appareils et meubles

e Un réfrigérateur ou congélateur oy encore une glaciére vide risquent d'attirer
dangereusement les enfants. Enlevez la porte de tout appareil non utilisé,
méme s'il a été mis de coté.

Electricité
Ces directives doivent &tre suivies pour que les mécanismes de sécurité de
ce réfrigérateur fonctionnent correctement.

o Le réfrigérateur doit étre branché dans sa propre prise de 115 volts,
60 Hz, CA seulement. Le cordon de I'appareil est muni d'une fiche & trois
broches avec mise & la terre pour éviter les décharges électriques. Elle doit étre
branchée directement dans une prise murale mise & la terre, & trois alvéoles,
installée conformément aux codes et réglements locaux.  Consultez un
électricien qualifié

s Sila tension varie de 10% ou plus, les performances de votre réfrigérateur
risquent d'en étre affectées, et le compresseur endommagé. Un tel dommage
n'est pas couvert par la garantie Si vous soupgonnez que la tension est élevée
ou basse, communiguez avec votre compagnie d'électricite

o Pour éviter que le réfrigérateur ne soit accidenteliement débranché, ne le
branchez pas dans une prise commandée par un interrupteur mural ou un
cordon de tirage. N'UTILISEZ PAS DE CORDON PROLONGATEUR NI DE FICHE
D'ADAPTATION

e Ne pincez pas, ne tordez pas, ne nouez pas le cordon d'alimentation.

Autres précautions

« Ne débranchez pas le réfrigérateur en tirant sur le cordon  Saisissez toujours bien
la fiche et sartez-la de la prise en tirant droit vers vous

o Pour éviter les décharges électriques, débranchez le réfrigérateur avant de le
nettoyer ou de remplacer une ampoule. Remarque: En mettantla commande sur
«OFF» (ARRET), vous ne coupez pas l'alimentation de 'ampoule ni des autres
composants électriques, mais du compresseur seulement.

o Ne faites pas fonctionner le réfrigérateur en présence de vapeurs explosives

e Sivotre rafrigérateur est doté d'une machine & glagons automatique, évitez tout
contact avec les pidces mobiles.



Pour bien
commencer

... DEGAGEMENT DE 75 mm (3 po)

Dégagement

Une bonne drculation d'air et une bonne
mise a4 niveau assurent un
fonctionnement efficace.

RELEVER

BAISSER

Dispositif vissable {certains modéles)

BAISSER

Boulon enfoui {certains modales)

Avant de mettre en marche le réfrigérateur, prenez connaissance des
points suivants:

Emplacement

o Choisissez un endroit prés d'une prise mise a la terre  N'utilisez PAS de cordon
prolongateur ni de fiche d'adaptation.

« Sipossible, placez le réfrigérateur & 'écart de la lumiére du soleil et d'une
cuisiniére, d'un lave-vaisselle ou autre source de chaleur.

+ Instaliez le réfrigérateur sur un plancher de niveau et suffisamment solide pour
soutenir un réfrigérateur plein

e Tenez compte de {'approvisionnement en eau pour les modéles avec machine
& glacons automatique.

Circulation de I'air

o N'installez pas le réfrigérateur la ol la température tombe en dessous de 15°C
(60°F) ou s'éléve au-dessus de 43°C (110°F) Le compresseur ne pourrait pas
maintenir les bonnes températures.

+ Laissez dela place autour de I'appareil pour assurer une bonne circulation de F'air.
Laissez 25 mm (1 pouce) derrigre et 75 mm (3 pouces) au-dessus du réfrige-
rateur.

e Sile réfrigérateur est encastré, laissez 10-15 mm (1/2 pouce) en plus de chaque
cBté pour faciliter linstallation

e Pour que la circulation d'air soit la meilleure, relevez 'appareil de 25 mm
(1 pouce) au-dessus du plancher, surtout si celui-ci est recouvert de mogquette

Quverture des portes

Les portes doivent s'ouvrir et permettre un acces facile du réfrigérateur au comptoir.
e Ne placez pas e réfrigérateur de sorte que vous ayez & marcher autour des portes
s Le sens des portes peut &tre inversé. Voyez Inversion du sens des portes.

Mise a niveau

Le réfrigérateur doit reposer fermement sur un plancher sofide. Certains modéles

sont équipés de dispositifs vissables. D'autres sont munis de roulettes avant fixes ou

réglables i votre réfrigérateur n'a pas de roulette, vous pouvez en acheter chez

votre marchand.

o Pour régler les dispositifs vissables (certains modéles): Penchez legé-
rernent la caisse en arrigre et relevez ou montez les boulons au besoin

= Pour régler les roulettes avant (certains modeles): Tournez chacun des
boulons & I'aide d'un tournevis, d'une dé a douille de 3/8 po ou d'un toumne-
écrou de 3/8 po

Les roulettes avant doivent étre RELEVES juste assez pour gue la porte se ferme

facilernent lorsqu'elle est & moitié ouverte  Réglez les roulettes d'un ¢6té a l'autre.

Nettoyage

e Nettoyez l'intérieur, toutes les piéces amovibles et 'extérieur avec de I'eau tiéde
et un détergent doux Essuyez. N'UTILISEZ PAS D'ABRASIF PUISSANT SUR
CES SURFACES.

o Pour enlever les étiquettes adhésives, n'utilisez pas de lame de rasoir ou autre
instrument tranchant risquant de rayer le fini. Enlevez la colle restante du ruban
ou de I'étiquette sur I'énergie avec un mélange d'eau tiede et de détergent doux,
ou bien avec le cété collant du ruban ou de I'étiquette enlevée.

o N'ENLEVEZ PAS LA PLAQUE SIGNALETIQUE.



Conseils pour
économiser I'énergie

» Placez le réfrigérateur dans I'endroit e plus froid de la piéce, éloigné de la lumiere
du soleil et des conduits de chauffage ou bouches de chaleur. Ne le placez pas prés
d'une cuisiniere, d'un four ou d'un lave-vaisselle  Si cela n'est pas possible
autrement, ajoutez une planche ou couche d'isolation entre les deux appareils pour
aider le réfrigérateur & fonctionner plus efficacement et de fagon plus économique

« Mettez le réfrigérateur de niveau pour que les portes se ferment bien.

= Reportez-vous & ce guide pour connaltre les réglages suggeres

e Un nettoyage périodique du condenseur aidera le réfrigérateur & fonctionner plus
efficacernent. Voyez le chapitre Entretien et nettoyage

s Ne surchargez pas le réfrigérateur et ne bloguez pas les sorties d'air froid. Sinon, le
réfrigérateur devra fonctionner plus longtemps et utlliser plus d'énergie  Ne
recouvrez pas les clayettes de papier aluminium, de papier ciré ou d'essuie-tout. Cela
risque d'entraver la circulation d*air frold et de diminuer Pefficacité du réfrigérateur
et donc la conservation des aliments

o Recouvrez les aliments et essuyez les contenants avant de les placer au réfrigérateur,
pour réduire la condensation a l'intérieur

« Ouvrez la porte du réfrigérateur le moins possible. Prévoyez et placez ou prenez
plusieurs articles en méme temps et refermez aussitot que possible

Réglage des
commandes

Commande du réfrigérateur

‘‘‘‘‘

y congélateur

REDUCE EXTERIOR
’ MOISTURE

feonomiseyr d'énergie

Période de refroidissement

Pour assurer une bonne conservation des aliments, laissez le réfrigérateur
fanctionner, portes fermées, pendant au moins 8 & 12 heures avant de le remplir de
nourriture.

Commande du réfrigérateur

o Réglez la commande a la position médiane pendant une période d'essai de
24 heures.

¢  Aprés 24 heures, réglez la commande au bescin. Pour des températures plus
basses, tournez la commande vers «COLDEST» (TRES FROID). Pour des
températures plus élevées, tournez la commande vers «COLD» (FROID).
Réglez les températures d'un cran & la fois. La temperature augmente ou
diminue, mais pas nécessairement de 1, Z ou 3 degrés.

Commande du congélateur

e Réglez la commande du congélateur & la position médiane pour une péricde
d'essai de 24 heures.

«  Aprés 24 heures, réglez la commande au besoin. Pour des températures plus
basses, tournez la commande d'un cran vers «COLDEST» (TRES FROID).
Pour des températures plus élevées, tournez la commande d'un cran vers
«COLD» (FROID). Réglez les températures d'un cran & la fois.

Le réglage de la température d'un compartiment peut nécessiter le reglage de
{'autre compartiment:

s La commande du réfrigérateur change la température des DEUX com-
partiments $i la commande du réfrigérateur est arrétee, le refroi-
dissement s'arréte dans les deux compartiments.

s La commande du congélateur ne modifie la température que dans le
compartiment congélateur

Paur maintenir les bonnes températures, un ventilateur fait circuler I'air dans les
compartiments réfrigérateur et congélateur. Pour que Fair circule bien, ne bloquez
pas les évents d'air froid avec des aliments.

Economiseur d'énergie (certains modéles)

Si votre réfrigérateur est doté d'un économiseur d'énergie, gardez-le & la position
ENERGY SAVER (ECONOMIE D'ENERGIE) pour réduire les dépenses énergéetiques.
En temps humide, ou si de la condensation apparait sur la caisse entre les portes,
réglez sur REDUCE EXTERIOR MOISTURE (REDUCTION DE LA CONDENSATION
EXTERIEURE}.  Un systemne de chauffage réchauffe les surfaces et permet a
I'humnidité de s'évaporer. Lorsque I'humidité diminue, ou que la condensation
disparait, réglez & nouveau sur ENERGY SAVER (ECONOMIE D'ENERGIE),

4
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Réglage des clayettes

Les clayettes du réfrigérateur se réglent facilement selon les beseins de chacun. Avant
de les régler, enlevez toute la nourriture  Les agrafes d’expédition qui retiennent les
clayettes peuvent é&tre enlevées ou jetées.

Pour ajuster une clayette coulissante, tirez-la vers Favant jusqu'a arrét, puis soulevez le
rebord avant et sortez |a clayette Remettez-la en place sur une série de glissiéres en
inversant fa méthode

Pour régler les clayettes en porte-d-faux(clayettes soutenues 4 I'arriére du refrigérateur),
soulevez l'arriére de la clayette et sortez celle-ci  Remettez la clayette en place en
introduisant les crochets & |'arriére dans les fentes. Baissez et verroulllez en place

Pour ajuster une clayette coulissantefen porte-a-faux, enlevez-la en sortant le
crochet de la fente arrigre, et en coulissant la clayette vers 'avant jusqu'a fa position
arrét Soulevez 'avant de la clayette et tirez-la. Remettez-la en place en la coulissant
sur ses supports puis en insérant le crochet dans |3 fente respective

Rangement dans la contre-porte

Des balconnets permettent un rangement pratique des flacons, bouteilles et canettes.
Les artictes utilisés souvent sont ainsi rapidement choisls  Sur certains modéles, des
balconnets permettent le rangement de flacons plastiques d'un gallon et de pots
économiques, vendus maintenant Certains balconnets sont amovibles et réglables pour
arneliorer I'efficacité.

Le casier laitier est & une température plus élevée que le reste du compartiment I est
prévu pour un entreposage & court terme des fromages, tartinades ou du beurre.

Bacs a fruits et a légumes

Les bacs, situés sous la clayette inférieure du réfrigérateur, permettent le rangement
des fruits, légumes ou autres produits frais Lavez les produits & I'eau claire et
égouttez-les avant de les ranger. Les articles ayant une odeur forte ou & degré
d'humidité élevé doivent étre enveloppés avant d'étre ranges.

Bac & viande {certains modéles)

Certains modeles ont un bac 3 viande qui peut &tre placé sous une clayette du
réfrigérateur Ce bac sert au rangement 3 court terme de la viande envrac. Sila viande
doit 8tra conservée plus longtemps que 1 ou 2 jours, congelez-la.



Entretien et nettoyage

7 Las objets humides
collent aux surfaces froides. Netouchez
pas les surfaces froides du refrigérateur
avec les mains humides.

: Pour ne pas endom-
mager le réfrigérateur et assurer un
fonctionnement aussi efficace que
possible, nettoyez régulierement le
condenseur.

PLATEAU
DE
DEGIVRAGE

Gardez propres les compartiments réfrigérateur et congélateur afin d'éviter la
formation de mauvaises odeurs. Essuyez immédiatement toute éclaboussure et
nettoyez les deux compartiments au moins deux fois par an. N'utilisez jamais de
tampons & récurer métalliques, de brosses, de nettoyants abrasifs ou de solutions
alcalines fortes pour nettoyer votre réfrigérateur  Ne lavez aucune des piéces
amovibles dans le lave-vaisselle.

Débranchez toujours le cordon d'alimentation de la prise murale avant de
nettoyer. En tournant la commande sur «OFF» {ARRET), vous ne coupez pas
I'alimentation électrique des commandes, de I'ampoule ou des autres composants

&lectrigues.

Nettoyage de l'intérieur

Nettoyez les surfaces & I'intérieur des compartiments réfrigérateur et congélateur
avec une solution composée de 2 cuilléres a soupe de bicarbonate de soude dans
un Jitre d'eau titgde. Rincez et séchez soigneusement. Essorez bien I'eau de
I'éponge ou du chiffon avant de nettoyer autour des commandes, de
P'ampoule ou de toute piéce électrique,

Lavez les piéces amovibles comme clayettes et bacs avec une solution & base de
bicarbonate de soude ou d'eau tiéde et de détergent doux N'UTILISEZ PAS
D'ABRASIF AGRESSIF SUR CES SURFACES. Rinicez et séchez soigneusement.
Nettoyez le joint des portes avec de I'eau savonneuse, rincez 3 I'eau claire et essuyez.
Pour enlever les étiquettes adhésives, ne vous servez pas de lame de rasoir ou autre
instrument tranchant risquant de rayer la surface. Enlevez la colle restante duruban
ou de I'étiquette sur I'énergie avec un mélange d'eau tiéde et de détergent doux,
ou avec le coté collant du ruban ou de 'étiquette enlevée  N'ENLEVEZ PAS LA
PLAQUE SIGNALETIQUE.

Nettoyage de I'extérieur
Nettoyez la caisse et les poignées avec de I'eau tidde et un détergent liquide doux.
Rincez bien et séchez avec un chiffon doux.

Pour déplacer le réfrigérateur, tirez-le vers vous . Ne I'avancez pas par a-coups d'un
coté et de l'autre car cela risque de déchirer ou de déformer le revétement du sol
Si le réfrigérateur est doté d'une machine & glagons automatique, ne tirez pas te
réfrigérateur au-dela des raccords de tuyauteries

De temps en temps, nettoyez le condenseur (fils et tubes noirs & ['arriére du
réfrigérateur). A l'aide d'un aspirateur et de son accessoire de dépoussiérage,
nettoyez les serpentins pour enlever la poussiére. Ne laissez pas la charpie ou la
poussiere s'y accurnuler.

Le plateau de dégivrage estsitué al'arriére du réfrigérateur, au-dessus du compresseur.
Le plateau doit étre nettoyé réguliérement. Essuyez-le avec un chitfon humide.

Remplacement de 'ampoule

Pour rempiacer 'ampoule;

1. Débranchez le réfrigérateur.

2 Portez des gants pour vous protéger au cas ol 'ampoule se briserait.

3. Remplacez Fampoule par une autre de méme puissance, pour appareil glectro-
ménager

4 Branchez le réfrigérateur.



Entretien et nettoyage Conseils de vacances et déménagement

(suite) Courtes vacances: Laissez ‘ie réf{égérateur fonctionner penfﬁant des congés de 1 a3
semaines. Avant de partir, utilisez toutes les denrées périssables du compartiment
réfrigérateur  Si 'appareil a une machine & glacons automatique, arrétez-la
Longues vacances: Enlevez toutes les denrées périssables et la glace si vous partez pour
1 mois ou plus  Tournez la commande sur «OFF» (ARRET) et débranchez le
réfrigérateur  Silapparell a une machine a glacons automatique, arrétez celle-ci et
tournez ia soupape d'arrivée d'sau en position fermée Dégivrez et netioyez
Vintérieur a fongd Laissez les deux partes ouvertes pour éviter odeurs et moisissures
Au besoin, bloquez les portes pour qu'elles restent ouvertes
Déménagement: Suivez ces consignes pour éviter tout Hommage:
= Enlevez toute la nourriture et autres artitles des deux compartiments . Videz le bac
a glacons. Dégivrez et netioyez l'intérieur a fond
¢ Sivous utilisez un diable, chargez le réfrigérateur par le cté
* Remontez aussi haut que possible les dispositifs vissables ou les roulettes avant
{certains modéles) pour les protéger
» La calsse doit étre bien protégée et manipulée avec soin NE LA LAISSEZ PAS

TOMBER,

: 2 Si votre réfrigérateur posséde une machine a glacons, il fournira continuellement de la
Ma{hlﬁe, a gEBQOﬂS glace pour vos besoins normaux. La machine & glagons automatique est un accessoire
automati qGUEe (certains qui peut étre installé en tout temps sur la plupart des modéles  Prenez contact avec votre
modéles) marchand pour l'installation

Apres avoir raccordé la tuyauterie, ouvrez la soupape d'arrivée d'eau  Placez le bac a
glacons sous la machine a glagons en le poussant aussi loin que possible  Abalssez la
manette a sa position basse {«down»} ou position de MARCHE («ON»). En raison des
nouveaux raccordements de tuyauterie, la premiére production de cubes de glace peut
&tre décolorée ou avoir un golt deésagréable. Jetez ces glacons jusqu'a ce qu'ils soient
sans couleur et sans arriére goUt La qualité de I'eau détermine la qualité des glagons Il
est préférable de ne pas utiliser I'eau traitée (adoucie} Les produits chiniguies contenus
dans un conditionneur d'eau qui ne fonctionne pas correctement peuvent endommager
la machine a glagons. Sl la machine & glagons est relide & un conditionneur, s'assurer gue
ce dernier est en bon état et qu'il fonctionne correctement

Pour arréter la machine & glacons, levez la manetie jusqu’s ce qu'un déclic se fasse
entendre et qu'elle se verrouille en position haute («up») ou position d’ARRET («OFF»)
La machine & glagons cesse automatiquement de fonctionner lorsque le bac est plein Si
votre madéle comporte une clayette de congélateur réglable, placez la clayette de sorte
que la manette touche la glace lorsque le bac est plein

Conseils pour la machine & glagons
1. Les glagons conservés trop langtemps peuvent développer un gol douteux  Videz
le bac et assurez-vous que la manette est en position de MARCHE ou basse La
machine & glagons va alors produire d'autres glagons
2. Secouez de temps en temps le bac pour séparer les glagons
3 Conservez la manette 3 la position haute ou d'ARRET jusqu'a ce que le réfrigérateur
soit raccordé a 'arrivée d'eau ou chaque fois que arrivée d'eau est coupée
4 Certains bruits de fonctionnement sont normaux. lls sont créés par:
Le fonctionnement du moteur
Les glagons qul se décollent du moule
Les glagons qui tambent dans le bac
L'eau qui coule
1.a soupape d'arrivée d'eau qui s'ouvre et se ferme
Pour obtenir plus de renseigrements sur le fonctionnement, reportez-vous a la page
Bruits normaux
5 Lavez le bac & glacons dans de I'eau chaude additionnée d'un détergent doux, rincez
et séchez.
6 Arrétez la machine & glagons lorsque vous nettoyez le congélateur ou pour de courtes
v3Cances
7 Lorsquela machine & glacons est arrétee pour une longue période, fermez la soupape
d'arrivée d'eau



Inversion du sens
des portes

Votre réfrigérateur est & charniéres amovibles  Les portes peuvent étre changées de
cHté & tout moment. Une enveloppe contenant des bouchons supplémentaires en
plastique est fournie avec certains modéles Tournez la commande de tempeérature sur
«OFF» (ARRET). Enlevez toute la nourriture, les bouteilles et autres articles rangés dans
la porte. Commencez par la porte du congélateur Enlevez completement une
porte avant de passer & l'autre.

Qutils nécessaires:

Couteau
A& mmastic

Cléa
maolette

Clea e

Tournevis = :
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ok Chamitre i Pivot da
charniére
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1. Enlevez le couvre-charnigre en haut de
la caisse (certains modeles). La porte du
congélateur étant fermée, enlevez les deux vis
fixantlacharniére supérisure dlacaisse Relevez
la charnigre et retirez-la  Conservez vis,
charniére et entretoise pour la
réinstallation.

Pivot de
charniére

Rondelle
)
i =0

Ehamiére
infétieurs Boulans

ou

Rondelle

2. Quvrez la porte du congélateur, suffi- 3. La porte du réfrigérateur étant fermée,
samment pour la soulever de la charniére retirez le pivot de la charniére centrale. (Notez
centrale {a disposition des rondelles inférieure et supé-
rieure (certains modeéles) du pivot de char-
nitre. Les rondeltes doivent étre assemblees
plus tard de la méme fagon ) Ouvrez la porte du
réfrigérateyr, suffisamment pour la soulever
de Ia charniére inférieure. Enlevez les deux vis
retenant la charnigre centrale  La troisigme vis,
la plus externe, sous ia charniére centrale, doit
gtre laissée en place  Conservez charniére,
pivot et rondelles pour la réinstallation.
Réinstallez les vis dans les trous d'origine

NOTE: Certains rmodéles ont des

poignées en creux, dans le coté de la

porte  Sur ces modeles, seules fes
f charniéres auront 3 étre inversees. Une
f poignée étant prévue de chague coté
| des portes.

" J— futee da porte
fouchon uﬂ%«% P

de trou i

££W Vis

Porte du congélateur
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de trou
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2 e
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S & charriére externg est lajssé EFL> e de porte
QQ{) \/ en place) : :
) 4 Qe s
Charnid .
inféricue Boulons Porte du réfrigérateur

4, Enlevez le pivot de charnigre, la chamigre
et les deux boulons fixant la charniére
inférieure.  Conservez charniere, pivot de
charniére, rondelie {certains modéles) et
boulons pour la réinstallation.

5, Fnlevez doucement les bouchons des trous
de charnigre au centre et en haut de la caisse gt
réinstallez-les dans Fautre série de trous

6. Une fois les poignées enlevées (voir dtapes
7 e18), enlevez les butées du dessous des portes
du congélateur et du réfrigérateur et
réinstallez-les de V'autre coté



Inversion du sens des
pm’tes (suite)

Porte du congelateur
Verrouiflez la poignée
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7. Inversez les poignées, les portes étant enlevées.
Enlevez les deux vis fixant 13 poignée au dessous
de ia porte du congélateur Déplacez le bas de la
poignée pour Péloigner de la porte et fates
coulisser Ia poignée a la verticale vers le bas, pour
fa sortir du bouton en queue-d’aronde Enlevez s
vis et [e bouton en gueue-d'aronde et installez-les
de "autre B¢, dans les mémes trous que ceux de
la plaque signalétioue Pour déplacer fa plaque
signalétique de l'autre cOté, enlevez la plaque de
son cadre, retaurnez le cadre et installez-le dans
les anciens trous de la poignée Introduisez la
plague magnétique dans le cadre lnversez les
instructions pour remettre la poignée en place

Commencez avec la poignée décalée de fa porte

Placez la haut de la poignée au-dessus du bouton
en gueue-d'dronde, déplacez la poignée & la
verticale et poussez-la en place vers le haut pour
laverrouilier Fixezle bas dela poignée aveclesvis

Hinge Pin
Washer f

¢

Fivot de chamidire
i 7 )

@
o o ‘1\%;, -

e

Boulons

Charnibre
inférieure
ou

Rondelie
v

Porte du réfrigérateur

Eou;nmge\

Polgnée queut-darohde

CarRiure ]
pleine-tonguaur

Fixation adhésive

Verrouifier tis puignée
au-dessus du bouton
e gueue-daronde

8. Pour endever lapol-gnée: Enlevez
les deuxvis fixantia poignée au dessus
de fe porte du réfrigérateur Déplacez
le haut de la poignée pour I'éloigner
delaporte etfaites coulisser lapoignée
vers le bas pour la sortir du bouton en
queve-d'aronde Enlevez la vis et le
bouton en gueue-d'aronde etinstalfez-
les de Fautre cOté, en déplagant les
bouchons des trous correspondants
vers [autre ¢bté  Inversez les
instructions pour remettre la poignée
enplace Commencez avecla poignée
décalée de la porte Placezie bas dela
poignée au-dessus du bouton en
queue-d'aronde, déplacez 1a poignée
2 la verticale et poussez-la en place
vers le bas pour la verrouiller Fixez le
haut de la poignée avec les vis

Fixation
adhesive

Dépose de {a garniture (modéles
& garniture pleine-longueur
seulement)

Dans certains modeles, la porte du
réfrigérateur comporte une garniture
pleine-lgngueur oui va du dessous de
la poignée jusgu'au dessous de la
porte Le sommet de la garniture
pénétre dans la base de fa poignée
Une fixation adhésive se {rouve 3

erwiron mi-hauteur Le dessous de fa

garniture est mainteny en place par une fixation adhésive ou par une fixation & deux broches
insérées dans un trou sur le devant de la porte  Enlevez 1a garniture en la séparant doucement de
la parte aux zones de fixation Lorsgue la garniture est dégagée de la porte, tirez-la doucement vers

ie bas pour la sortir de 1a base de I poignée.

Pour fixer ia garniture: Sortez de la garniturs les deux fixations. Insérez les nouvellss fixations
adhésives contenues dans votre documentation. REMARQUE: La fixation doit étre enlevée ot
instaliée en fa coulissant AU-DESSUS des deux zones en formae de beignet installez la garniture sur-
la poignée enla coulissant sous la base de la poignée Alignez soigneusement la garniture et exercez
une pression aux endroits des fixations Remettez le bouchon de trou de I'autre ¢Bté A l'aide
d'alcoot & friction, enlever tout résidu adhésif des endroits ol se trouvalent les fixations

Boughan
de you

Rondetie

Pivat de Pivot de . .
charniére charnitra
Charnibre centrale Charnidre ]
Boul Charniére (inversee) centrale Rondelle
suisns infériaure
9. A l'side d'un couteau & mastic, enlevez les 10,  Inversez la chamigre centrale et fixez-la 11, Placezlarondelle{certains modéles) surle

bouchons en plastique noir {non Hustrés) de
favant de 1 base et réinstallez-les dans la série
opposée des trous de la charniére inférieure
Mortez ia chamiére inférisure 31a caisse installez
{e pivot de charnigre dans le trou opposé & celui
duguelila éié enlevé Installez la rondelie {cerfains
modéles) sur le pivot de chamiére inférleurs et
introduisez les boulons sans les serrer  Lles
charnigres doivent rester laches contre la caisse
pour aligner la porte

sur la caisse, camme lillustre 1z figure, en
utilisant les vis qui sont dans les nouveaux trous,
Installez la porte du réfrigérateur sur le pivot de
charniére inférieurs Alignez la porte avec fe
bord de la caisse Tenezla porte devant la caisse

trou de la porte du réfrigérateur et alignez avec
fe trou de fa charnigre centrale Insérez le pivot
de charniére a travers les deux trous, Placez la
rondefle (certains modéles) sur le pivot de
charnigre, puis placez la porte du congé-lateur
sur la charnidre centrale



inversion du sens
des portes (suite)

Bouchon du
coussinet

7‘!&5
ﬁ; “,>_' Charniére
3 -

T

Entrato

12.
de la porte et réinstallez-le de ['autre cbté

Liste de controle
anti-panne

PROBLEME

Enlevez le bouchon du coussinet supé-rieur

13. Montez fa charniére supérieurs sur le dessus de la caisse et de la porte  Utilisez les trous du cOté
opposé . Neserrez paslesvis complétement Alignez les portes pour qu'ily ait un espace paraliéle entre
elies. Réglez-les par rapport 3 la caisse de sorte que le joint d'étanchéité ferme mais sans
cintrer  Serrez les vis des charniéres supériaure et inférieure

Un réglage supplémentaire peut 8tre nécessaire aprés avoir rangé les aliments dans les
balconnets. Remettez denrées, flacons et autres articles dans les portes Remettez le réfrigé-
rateur en marche, aux réglages précédents,

. Avant d'appeler un agent de service, consultez cette liste. Vous pourriez
économiser temps et argent  Cette liste décrit les situations courantes qui ne sont
causées ni par un défaut de fabrication ni par un matériau défectueux.

SOLUTION

Le compresseur du réfrigérateur ne
marche pas.

La commande de température est sur «OFF» ((ARRET) Réglez-la Voyez Réglage des commandes.

{a fiche de Ia prise murale est débranchée. Assuraz-vous qu'elle est bien enfoncée dans la prise.

La fusible ou le circuit a sauté ou s'est dédlencle  Vérifiez et/ou remplacez e fusible par un fusible de 15
A & action différée.  Réendenchez le coupe-circult

Panne de courant Vérifiez les lumieres de la maison Appelez Ia compagnie o' électricité de votre région.

Le réfrigérateur fonctionne trop
sauvent ou trop longtemps.

I fait chaud & Pintérieur ou & Pextérieur dela maison 1 est normal que le réfrigérateur fonctionne plus
longtemps.

La machine & glacons automatique (certains modeles) fonctionne  Ceci entraine un surcroit de

fonctionnement du réfrigérateur

L.es portes sont ouvertes trop souvent ou trop longtemps  De I'air chaud rentre dans le réfrigérateur
Ouvrez les portes moins souvent

La commande du réfrgérateur (dans le compartiment réfrigérateur) est d un réglage trop froid - Voyez
Réglage des commandes

Le joint du réfrigérateur ou du congélateur est sale, usé, fendifté ou mal ajusté  Nettoyez ou changez de
joint . Des fuites dans le joint entrainent un fonctionnement plus long du réfrigérateur pour maintenir les
températures voulues

Le compresseur du réfrigérateur se met
en marche et s'arréte souvent,

Le thermostat maintient le réfrigérateur A une température constante Cedi estnormal Le réfrigérateur
s et en marche ef s'arréte pour maintenir la méme température

La température du congélateur esttrop
basse et celle du réfrigérateur est
satisfaisante,

La commande du congélateur est 3 un réglage trop frold  Réglez la commande du congélateur & un
réglage plus chaud jusqu’a obtention de la bonne température de congélateur Attendez 24 heures que
la termnpérature se stabilise

La température du réfrigérateur est trop
basse et celle du congélateur est
satisfaisanta.

La commande du rafrigérateur est 3 un réglage trop froid  Réglez la commande du réfrigérateur & un
réglage plus chaud. Attendez 24 heures que les températures se stabilisent. Puis, si la température du
congélateur n'est pas 1a bonne, réglez 2 commande du congélateur sur plus froid

Lla nourriture placée dans les bacs
congéle.

'ta commande du réfrigérateur est 3 un réglage trop frold  Voyez ci-dessus
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PROBLEME

SOLUTION

ta température du congélateur ou du
réfrigérateur ast trop élevée.

Les portes sont ouvertes trop souvert ou trop fongtemps. De I'air chaud pénatra dans e réfrigérateur/
congélateur & chague fois que les portes sont cuvertes  Ouvrez les portes mioins souvent

Le rékrigérateur a récemment &té débranché pendant un certain temps. Attendez 8 3 12 heures que le
réfrigérateur refroidisse compiétement

Le condenseur est sale. Nettoyer le condenseur Voyez Neltoyage de V'extériewr, sous Entretien et
nettoyage.

Formation d'humidité & FINTERIEUR des
parois du réfrigerateur.

Le temps est chaud et humide, ce qui augmente Faccumulation de givre et la condensation des parois
intérieures  Ceci est normal

La porte est légérement ouverte  Voyez cuverture/fermeture des portes,

La porte est restée cuverte trop longlemps ou trop souvent. Ouviez la porte moins souvent

De Peau s'accumule sous le dessous du
couvercle des bacs.

Les tégumes contiennent et fibérent de humidité

i n'est pas rare de voir de fa condensation sous e
couvercie des bacs

De P'eau s'accumule au fond des bacs.

Les legumes et fruits lavés s'égouttent dans les bacs  Séchez les articles avant de fes ranger dans les bacs
il est normal gue de 'eau s'accurmule dans le fond des bacs

Formation d'humidité & 'EXTERIEUR du
réfrigérateur ou entre les portes.

Le temps esthumide Ced est normal  Lorsque Phumidité est hasse, la condensation disparait  Réglez
économiseur d'énergie 2 la position de Reduction de la condensation extérigura,

ka porte est légérement ouverte, d'ou rencontre de Fair froid venant de Fintérieur du réfrigérateur avec 'alr
chaud ambiant  Fermez bien les portes

MACHINE A GLACONS AUTOMATIQUE (certains modéles)

ta machine & glacons ne produit aucun
glagon.

RACCORD BN
EATTON

FLTRE |

i |

§
TUYAU DYENTREE D'EAU——|
SORTIE VERS MACHINE A GLACONS

1
1
i

La manetie st en position «naute» ou d'ARRET Déplacez 1a manetle en position «Dasser ou 08 MARC HE

ta soupape d'alimentation en eau de la maison n'est pas ouverte  Quvrez-a

La soupape d'arrivée d'eau du réfrigérateur est obstruge par des corps étrangers. Débranchez le
rélfrigérateur et fermez M'eau. Sortezle réfrigérateur etlocalisez 'endroit o a conduite o' eau est raccordée
3 la soupape d'arrivée  Dévissez le raccord en laiton et retirez fe filtre & Pintérieur de fa soupape Nettoyez
e filtre, replacez-le ainsi que ie raccord en laiton et ouvrez eay; vérifiez s'ify a des fultes d'eau. Branchez
le réfrigérateur et remettez-le en place

Le congélateur n'est pas assez frold  Voyez Réglage des commandes.

Le rubinet & étrier du tuyau d'eau froide est bloqué ou géné par des dépdts. Fermez i alimentation en eau
de la maison  Enlevez. nettoyez ou remplacez ie robinet & étrier

La machine & glacons ne produit pas
suffisamment de glagons.

La machine 2 glacons prodult mains de glagens que normalement  La machine & glacons produit envirgn
2-1/4 & 4 livres de glagons en 24 heures

te congélateur n'est pas assez frokd  Voyez le probléme Réglage des commandes.

ta soupape d alimentation en eau de la maison n'est pas complétement ouverte  Duvrez-la

La soupape d'arrivée d'eau du réfrigérateur est abstruée par des corps 8trangers Vovezla machine 8 glacons
ne produit sucun glagon,

Lamachine  glagonsfabrique des glagons
sans arrét,

La manette est retenue en position basse par un article dans le congélateur  Retirez Particle et dégagez la
manette  Erdever tous glagons congelés sur la manette

La machine a glagons ne sépare pas les
cubes de glace.

La consommation des glagons est trop basse  Retirez ef remuez le bac pour séparer les glacons les uns des
autres.

ta glace un golit et une odeur désa-
gréables.

La glace a pris mauvaises odeur et saveur des aliments rangés dans fe réfrinérateur ou le congélateur
Recouvrez les aliments de fagon étanche Jetez les glagons qui ont mauvais golt. La machine va produire
da nouveaux glagons.

Odeurs dans le réfrigérateur,

L'intérieur & besoin d'étre nettoyé  Nettoyez avec ung éponge, de I'eau tiéde et du bicarbonate de soude

Les aliments dégageant une odeur forte se trouvent dans le réfrigérateur.

Ouverture/fermeture des portes.

La porte n'est pas prévug pour se fermer automatiquement. Fermez bien la porte

L'une des portes a é1é fermie trop brusquement, ce qui fait légérement ouvrir l'autre. Fermez doucement
les deux partes

L'ampoule ne s'allume pas.

Lampoule est griliée. Voyez Remplacement de |'ampoule sous Entretien et nettoyage

Vinterrupteur est bloqué  Celui-di est situé au plafond du compartiment réfrigérateur prés du boitier de
commande de la température  Appuyez sur Finterrupteur pour le débloguer

ltn'y & pas de courant qui arrive au réfrigérateur. Assurez-vous que Je réfrigérateur est branché  Vérifie les
lumigees de [a maison  Appelez la compagnie d'électricité de votre région
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Bruits normaux

MACHINE A GLAGONS*

Vous pouvez entendre de temps &
autre les cubes de glace tomber dans
le bac

COMMANDE DE FRCID ET MINUTERIE DE DEGIVRAGE
Ces piices peuvent emettre un cdaquement lors de fa
mise en marche ou de arrdt du réfigbratewr La
minuteris produit aussi des bruits zemblables 4 ceux
d*une horloge &lectrique

COMPRESSEUR
Les compresseurs modernes, & rendement élevé,
fonctionnent beaucoup plus rapidement que les anciens

rontonnement digu

VENTILATEUR DE L' EVAPORATEUR
Yous pouver entendre le déplacement d'alr
procuit par le venditatew & travers la caisse.

EVAPGRATEUR

| Le déplacement du réfrigérant dans
[‘avaporateur peut entralner un gar-
gouitement au broit d'sbullition

o ELEMENT CHAUFFANT DE DEGIVRAGE
Pendant fes cycles de dégiwage, Feau qui
sécoule sur "Slément chauffant paut
donner un siffierment ou bref crépiternent.
Aprés fe dégiviage. un bruit sec peut se
produlre

SOUPAPE D'EAU~

madéles s peuvent émette des vibrations ou un MM@

Lorsaue lamaching A glagons se remplit

* Saufement sur les moddles avec machine & glagons aulomalique "1

Service apres-vente
Sears

% d'eau. un bourdonnement et bruit
d'eau courante peuvent s'entendre.

BOLATION

{'isolation &n mousse rigide a d'excellentes
facuités d'isolation. Effe est trés efficace;
cependant efle a tendance 3 amplifier les sons

Service fears, facke . pratique . partom

Garantie

SEARS, ROEBUCK and CO.
3333 Beverly Road
Hoffman Estates, IL 60179

IMPRIME AUX E -U

«hous réparons ce que nous vendans» est F'assurance sur laquelle vous pouvez compter chez
Sears  ef le service aprés-vente Sears est offert dans tout le pays. Volre réfrigérateur est
encore plus précieux lorsque vous considérez que Sears dispose d'établissernents de service
apréswvente dans tout fe pays, dotés de techniciens profassionnels spécialement formés pour
les appareis Sears et possédant pigces, outillage et équipement pour que nous puissions
répondre & notre formule . «Nous réparons ce gque nous vendons»

Contrat d'entretien Sears

Maintenez la valeur de votre réfrigérateur Kenmore® avec un contrat d'entretien Sears Les
réfrigérateurs SEARS sont congus, fabriqués et mis a I'essal pendant des années pour vous
offrir un fonctionnement fiable. Cependant, cornme tout appareil moderne, it peut de terps
& autre avolr besoin de réparation.

Le contrat d'endretien Sears:

Vous petmet de bénéficier des réparations de demain au prix d'aujourd'hul
Supprime les factures de réparation résultant d'un usage normal.

Vous permet de faire appel au technicien aussi souvent qu'il est nécessaire
Vous offre e service de techniciens professionnels formés par Sears

Vous propose un contréle d'entretien préventif, sur demande

o & ¢ 0 &

Cecontrat d'entretien ne couvre pas|'installation de départ, laréinstallation ou les dommages
résuitant de causes externes telles que ades indépendants de notre volonté, emplol abusif,
vol, incendie, inondation, vent, foudre, gel, panne de courant, balsse de tension, etc Veuillez
demander & un vendeur de vous présenter le contrat pour prendre connaissance de toutes les
conditions.

Garantie compléte de un an sur le refrigérateur

A partir de la date d'achat, si ce réfrigérateur fonctionne et estentretenu selon les instructions
du guide de I'utilisateur, Sears réparera ce réfrigérateur, gratuitement, en cas de défaut de
matériau ou de fabrication

Garantie compléte de cing ans sur fe systéme de réfrigération scelle

Pendant cing ans & partir de la date d'achat, si ce réfrigérateur fonctionne et est maintenu
selon les instructions du guide de Putilisateur, Sears réparera gratuitement ie systére de
réfrigération scellé (comprenant le réfrigérant, la tuyauterie et le moteur du compresseur), en
cas de défaut de matériau ou de fabrication

La garantie ci-dessus ne s'applique qu's des réfrigérateurs utilisés & des fins domestiques

Le service en veriu de [a garantie s'obtient en prenant contact avec le SERVICE/CENTRE
DE SERVICE APRES-VENTE SEARS LE PLUS PROCHE aux Etats-Unis ou
en composant 1-800-4-REPAIR Pour les piéces, composez 1-800-FON-PART

Cette garantie vous donne des droits précis vis-3-vis de la lol. Vous pouvez aussi
bénéficier d'autres droits qui peuvent varier d'une province & l'autre
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